

CONSIDERACIONES

LA EDUCACION PUBLICA

El Ministerio de Instrucción vuelve a ser lo que fué en los primeros años de implantarse la República. El plan de creación de escuelas, elaborado por el primer ministro del ramo en el nuevo régimen, don Marcelino Domingo, cobra de nuevo actualidad. El decreto aprobado en unos de los últimos Consejos, por el que se autoriza al ministro para crear 5.300 plazas de maestros y maestras, con destino a las escuelas nacionales, pone de manifiesto el decidido empeño del titular de la cartera de continuar y consolidar la labor iniciada por éste a partir de la formación del Gobierno provisional de la República.

En el preámbulo del decreto que comentamos señala don Marcelino Domingo, como una de las obras capitales del Gobierno provisional de la República la aprobación y cumplimiento del decreto que promedia la creación de 27.151 escuelas que España necesitaba. «Esta obra—dice—se emprendió con ilusión, tenacidad y eficacia. La obra iniciada se descuidó en los años posteriores. Al finalizar el año 35, las escuelas creadas son solamente 16.409. Muchas más de las que había creado y creó nunca la monarquía; pero muchas menos de las que debió crear la República.

Las 12.742 escuelas que faltan por crear para que las promesas hechas por la República se hubieran cumplido, se crearán antes del 1 de mayo de 1938. Esta creación no se hará en una sola categoría, sino que se distribuirá proporcionalmente entre todas las del escalafón, sirviendo de aliento al Magisterio.

El decreto relativo a los encargados de curso en los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza corrobora el propósito del ministro, de encauzar la labor de todos los centros docentes. Para evitar que en aquellos establecimientos se den de una manera imperfecta o no se den las enseñanzas con la consiguiente desilusión en los alumnos y familias y el desprestigio de la Enseñanza oficial, se ha dispuesto que los encargados de curso que hayan sido destinados a Institutos nacionales o elementales, sin que para la designación de los puestos que ocupan precediera el oportuno concurso, cesen en el momento en que se resuelva el que se manda anunciar, convocando otro para proveer las plazas hoy vacantes en los Institutos elementales.

La vida de los Institutos elementales, en muchos sitios se iba haciendo poco menos que imposible. El personal se encaminaba hacia las grandes poblaciones, mientras el Centro, al que en un principio fueron destinados, languidecía, y los enemigos de las reformas de Enseñanza ganaban argumentos para combatir las innovaciones.

Nuestra provincia podría presentar ejemplos elocuentes de las perturbaciones sufridas por los Institutos elementales que se crearon, cuyas perturbaciones nacían de las agregaciones a que don Marcelino Domingo se

refiere. En seguida volverán los Institutos a contar con el personal preciso, adquiriendo de nuevo el crédito que les corresponde.

Los proyectos de intensificar la preparación del Magisterio con la celebración de cursos de perfeccionamiento, aprovechando los valores de la Universidad, merecen el aplauso de cuantos entienden que la República se afirmará definitivamente si se logra sustentarla en firmes cimientos de alta política pedagógica.

La «Escuela unificada», que permite el paso libre al talento, sin fijarse en la situación económica de quien lo posee, y que tanto terreno conquistó en los primeros tiempos de la República, logrará, por fin, implantarse aquí, si la permanencia del señor Domingo en el Ministerio de Instrucción es todo lo dilatada que fuera de desear. Los cientos de becarios que, gracias a las disposiciones de don Marcelino, cursan hoy sus estudios en los Centros superiores de cultura, han de ser los mejores y más decididos propagandistas de la justicia social que aquella Escuela supone. Las patrañas inventadas por los enemigos de la «Escuela única» se verán deshechas por el ejemplo, la competencia, la laboriosidad y el fervor de los estudiantes, que a los balbuceos de esta Escuela deben lo que son.

Cuando los muchachos de familias humildes, con aptitudes extraordinarias para el estudio, salgan de la Universidad o de las Escuelas especiales, y vayan a sus pueblos presentando a sus convecinos el título conquistado merced a su trabajo y a los apoyos que la República les prestó, es de suponer que no haya nadie que se atreva a combatir la obra magnífica que esos apoyos representan.

Las Misiones Pedagógicas han comenzado ya a desempeñar sus aparatos. Se vuelve a pensar en la adquisición de miles y miles de libros que vayan a los pueblos más remotos, proporcionando deleites e instrucción. El cine educativo, la radio, el gramófono y el teatro emprenderán muy pronto la cruzada de la cultura para abrir amplios surcos en las conciencias de las gentes de la aldea.

Para que los niños se sientan felices en la clase, para evitar la adquisición de dolencias en los locales inmundos destinados a escuelas, para llenar de alegría a los chiquillos y para proporcionar trabajo a los pueblos se incrementarán las construcciones escolares. El empréstito de la cultura, votado por las Cortes constituyentes, se empleará, como se prometió al solicitar su aprobación. No quedará un solo pueblo, en el tiempo marcado, sin escuela apropiada. Así irá formándose un pueblo culto, alegre, optimista, que proyecte su vida hacia un porvenir risueño. Un pueblo donde los odios desaparezcan, para dar paso a sentimientos de paz y de amor.

Jesús REVAQUE

IMPRESIONES DEL DIA

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

La ruta de los tiempos.-Declinan las posiciones de intransigencia.-Lo que será el Parlamento. -- Fusión de partidos. -- Gil Robles vuelve a la liza al frente de la Ceda.-Lo que pasa en el mundo.

Madrid.—Las sensaciones y contrastes que se perciben a través de los días denotan, como venimos insinuando, el afán de buscar sensatamente cauces de colaboración a la obra parlamentaria del Gobierno.

En España, como en el mundo entero, se marca la ruta de los tiempos. Van quedando a la zaga prejuicios y normas que parecían inexpugnables.

Los momentos son ingratos, y cada cual ha tenido una concepción distinta del camino a seguir; unos y otros van llegando a la coincidencia de que variar la ruta es de sabios, para no hacer de los senderos un laberinto de verdadero callejón sin salida.

Es materialmente imposible oponerse a lo que el destino señala a los pueblos, y no es cosa de hacer oídos de mercader a la realidad, que apremia y aúca.

Las posiciones de intransigencia parecen diluirse, y el buen sentido se orienta hacia posibles colaboraciones, que, de persistir y afianzarse en los espíritus, pueden extender un radio de acción de resultados prácticos y eficaces.

La lección puede ser provechosa para reparar injusticias, y de las saludables enseñanzas ha de dimanar en las Cortes inmediatas una copiosa y beneficiosa labor renovadora.

Recogemos estos días las palpaciones de los que han de ser actores en la contienda parlamentaria, como síntoma y augurio de que ha prescrito todo el lastre de los que patrocinaban la tarea dilatoria y negativa.

La misma composición heterogénea de la futura Cámara ha de obligar,

por la diferencia de matices entre unos y otros partidos afines, a fundirse en la acción común.

A través de las etapas de las Cortes, todas ellas de vibración impetuosa, irán produciéndose inevitablemente cuarteamientos ideológicos, para plasmar en grupos más compactos de diputados y menos difusos de lo que aparecen al presentar las actas, que traen las etiquetas nada menos que de una treintena de partidos. Así se presenta el panorama parlamentario.

El Congreso ha sido siempre el mejor pulsador de valores morales y el barómetro preciso de las auténticas inteligencias.

Aceptadas todas las ideas representativas, lo que ha destacado siempre en el fuero parlamentario ha sido la doctrina, cuando la exposición se ha valorado con la mesura y el comedimiento del mutuo respeto.

Tendrán resonancia las sesiones tumultuosas, en las que hay mucho de espectacular por el lugar y la difusión donde se producen; pero la sustancia se ha extraído siempre de la solera de los cerebros en las tardes de sosiego, en que cada diputado y cada periodista encaramado en la tribuna han sido juzgadores del orador, que es cuando se mide el alcance de los méritos, la ética y el entendimiento.

Estas Cortes han eliminado del hemisferio a muchos de los primates, que dejan vacíos sus escaños y abren, por lo tanto, un concurso de sucesión. Esta curiosa novedad puede determinar balances para nuevos caudillos en la política española.

Destaca entre las noticias políticas

del día, que no son muchas, la de que, después de las gestiones que ha venido realizando don Diego Martínez Barrio cerca del señor Azaña, se trata de fundir los respectivos partidos de izquierda en una sola. Se han hecho ya las oportunas consultas a los Comités provinciales, y parece que la respuesta ha sido afirmativa, con la sola excepción del Comité de León, que marca la escisión, por seguir las inspiraciones del señor Gordón Ordás.

Se ha tenido en cuenta para adoptar esta resolución el que habiendo sido designado don Diego Martínez Barrio para presidir las futuras Cortes, tendría que delegar su representación, porque, lógicamente, no puede seguir regentando un partido.

Hoy, el señor Gil Robles ha definido públicamente la actitud de la Ceda después del triunfo del Frente Popular, que califica de mero episodio pasajero.

Vaticina una oposición serena y reflexiva en el Parlamento, y al hacer el examen de las circunstancias adversas en que se fué a las elecciones, se lamenta de la disolución de Cortes.

No se refiere a la crisis que él mismo planteó ni a los proyectos económicos del señor Chapaprieta, aprobados en Consejo de ministros y tan combatidos en el aumento de derechos reales sobre las herencias por su correligionario don Mateo Azeitea, y la falta de número para las votaciones parlamentarias.

Se mantiene el estado de inquietud en Europa. Van agotándose en Ginebra las soluciones y se prevé que si Italia no facilita los medios de gestión en el plazo fijado por la Sociedad de Naciones, se acordará en definitiva la aplicación de la sanción del petróleo.

Agrava la delicada situación el posible acercamiento de Italia a Alemania y la franca decisión del rearme en todas las grandes potencias europeas.

No corren buenos vientos en Ginebra y se presiente que la respuesta de Mussolini la ha de inspirar la intransigencia y que no ha de querer someterse al armisticio que se le brinda.

Se dice que hasta el sábado no enviará Roma la contestación, y ésta ha de basarse en exigencias de numerosas garantías.

Francia e Inglaterra marchan de perfecto acuerdo, con la condicional de Francia de verse apoyada por la Gran Bretaña para recabar garantías que impidan la militarización de la zona del Rin.

Al fin, en el Japón se ha logrado formar Gobierno, habiendo sido elegido presidente el señor Hirota, diplomático muy acreditado, que ha venido desempeñando la cartera de Negocios extranjeros y que fué embajador de su país en Rusia. Tendrá el Gobierno la significación de refuerzo de la defensa nacional y una dirección energética en la política exterior.

En Grecia sigue el confusionalismo por las reuniones que frecuentemente celebran los militares, que han determinado varias dimisiones, entre ellas la del ministro de la Guerra, el cual ha sido sustituido por el general Mtaxas, con lo que parece que, de momento, se han apaciguado los ánimos.

Los brasileños han logrado capturar, después de tres meses de infructuosas pesquisas, al caudillo de la pasada revolución, Carlos Prestes.

Un comunista americano ha sido el autor de la delación, y para dar al suceso un tono de película, una vez detenido Prestes, cuando iba a ser presentado al delator en la Jefatura de Policía, éste, según los despachos, se cayó desde una ventana de un tercer piso, matándose.

Hoy, las noticias de Roma dicen que Mussolini ha ultimado con Albania un tratado militar y económico, por virtud del cual Italia adquiere las explotaciones de todas las zonas mineras y de petróleo de dicho país por una respetable cantidad y el ofrecimiento de ayuda de sus tropas en caso de guerra.

HERRERO

POLITICA

El ministro de Instrucción ofreció auxilio económico a las cantinas escolares madrileñas.

Considera el sostenimiento de estas instituciones como un deber capital.

CUMPLIMENTANDO AL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente de la República fué cumplimentado por los ex ministros don José Martínez de Velasco y don Vicente Iranzo.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción pública, al recibir a los periodistas, les manifestó que ayer había estado reunido durante varias horas con una representación del Ayuntamiento de Madrid, presidida por el señor Saborit, con objeto de tratar sobre la posibilidad de sustitución inmediata de la enseñanza religiosa en orden a las escuelas primarias.

Como este problema—agregó el señor Domingo—presenta muchos aspectos: el de locales, el de maestros y el del gasto que ello significa, y, en definitiva, el de que la sustitución no traiga una disminución, sino, por el contrario, un ascenso en el ejercicio de la enseñanza, fueron todos estos aspectos analizados detenidamente.

A la conferencia asistieron también el subsecretario y el director general de Primera Enseñanza.

En días sucesivos me propongo celebrar otras entrevistas con delegados de los Ayuntamientos de otras capitales de España.

También dijo el ministro que con los representantes del Ayuntamiento de Madrid había tratado del problema de las cantinas escolares, que tanta atención mereció en los primeros tiempos de la República.

Les prometí una asistencia económica, la que en este momento permita la cifra del presupuesto actual, con el fin de contribuir a la obra que el Ayuntamiento realiza. El sostenimiento de las cantinas escolares constituye un deber tan capital como el sostenimiento de la propia escuela. No puede haber escuela sin la cantina, que cumple la función de hacer efectiva la enseñanza obligatoria, por la asistencia que en la cantina reciben los alumnos económicamente necesitados, ya que sin ella no les sería posible la asistencia a la escuela.

Añadió el señor Domingo que, realizando un acto de conveniencia y de justicia, había separado de sus cargos a varios altos funcionarios del Ministerio, trasladándolos a departamentos y puestos distintos de los que venían ocupando.

—He recibido la visita—continuó diciendo—de la Comisión ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, que me hizo entrega de un documento en el que me plantean diversas cuestiones de interés para el Magisterio, y que ustedes conocerán porque hoy lo publica la Prensa. Hemos examinado las cuestiones ante la Comisión ejecutiva una por una y se demostró que algunas de ellas, las más importantes, habían sido resueltas en los días de vigencia del actual Ministerio; que otras se hallaban en preparación, y las restantes, en proyecto de implantación inmediata. La Comisión ejecutiva asintió a las consideraciones que yo le había hecho cuando manifestó que algunas de estas propuestas no podrían ser cumplidas hasta la aprobación de un nuevo presupuesto.

DECLARACIONES DE SIGNIFICADOS POLITICOS

«El Sol» publica una crónica de su redactor corresponsal en Londres dando cuenta de algunas declaraciones al «Daily Telegraph» hechas por Zulueta, Besteiro, Largo Caballero, Díaz y Calvo Sotelo.

Zulueta, según esta referencia del redactor de «El Sol», hace un elogio del espíritu de tolerancia de la Constitución de la República y del señor Azaña, a quien juzga el hombre ade-

cuado para interpretarla y llevarla a ejecución de una manera tolerante e inteligente.»

Besteiro dice que no se dará por satisfecho con la realización del programa trazado en el pacto electoral, pues de ese programa se han excluido muchas medidas realmente socialistas. «Hay, por ejemplo, el programa económico de Asturias, provincia que fué un día excepcionalmente próspera y que ahora sufre una gran depresión; la necesidad de aumentar la potencia eléctrica nacional y desarrollar la industria, y finalmente, el gran problema del paro, sobre todo en la agricultura. Creo que el Gobierno de Azaña puede trabajar en esta dirección varios años, con la ayuda y el apoyo de los socialistas en el Parlamento y de las organizaciones sindicales en el país.»

«Cree que la Ceda tiene una tendencia a una dictadura semejante a la de Austria, y que los católicos pueden convertirse circunstancialmente en monárquicos.»

Largo Caballero cree que el Gobierno de Azaña ha empezado «perezosamente». Fundamentalmente, todos los partidos de derecha son monárquicos; quieren el capitalismo y un presidente de la República parecido al rey. «Una de las grandes dificultades de la República es que la dirección en el Ejército y en los Ministerios está en manos de monárquicos. Nosotros queremos republicanizar todos esos puestos, y el Gobierno debe hacerlo.»

José Díaz, jefe del partido comunista, cree, por el contrario, que el Gobierno ha empezado bien.

Calvo Sotelo dice que, por ahora, la labor más urgente es defender a la República contra el comunismo.

«Actualmente todo el mundo de la derecha espera que Azaña contenga los avances rojos.»

DESMENTIENDO UNA INFORMACION

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a primera hora a los periodistas y les manifestó que en Teruel se había solucionado una huelga planteada en una fábrica de aserrar madera. El gobernador de la citada provincia ha conseguido, también, la rebaja de cinco céntimos en kilo de pan de todas clases, lo cual ha causado buenísima impresión entre las clases necesitadas.

Don Amós Salvador se refirió después al suceso, que recoge el periódico «El Socialista», ocurrido en un pueblo de Guipúzcoa, cerca de Oyarzun, en el que apareció muerto, según la citada referencia, un militante socialista, llamado Alfaro Rodríguez, quien había sido detenido el día de las elecciones. Dicha información hacía suponer que se había aplicado la ley de fugas.

En virtud de las órdenes que yo transmití las autoridades han realizado una investigación minuciosa, logrando averiguar que el muerto no es Alfaro Rodríguez, sino otro individuo, llamado Eustaquio Eguzizu Lecuona, debiéndose la confusión de nombres a haberse encontrado al muerto un papel en el que aparecía escrito el nombre de Alfaro Rodríguez. El muerto había estado durante toda la madrugada recorriendo diversos establecimientos de bebidas, y ahora se practican averiguaciones para saber si fué muerto en riña.

Terminó diciendo don Amós Salvador que tenía interés en afirmar que no había sido aplicada la ley de fugas.

TOMA DE POSESION

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Estado, don Rafael de Ureña y Sanz.

Le dió posesión el subsecretario saliente señor Aguinaga, el cual pronun-

ció un discurso, haciendo grandes elogios del señor Ureña, honra de la carrera diplomática.

Este, en breves frases, agradeció los elogios que le dedicaba su antecesor.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El ministro de Estado, señor Barcia, recibió hoy las visitas del embajador de la Argentina, ministro de Checoslovaquia, encargado de Negocios de Cuba, señor Pichardo, y al aviador cubano señor Menéndez Peláez.

TOMA DE POSESION EN COMUNICACIONES

En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se celebró, a las doce de la mañana, la toma de posesión de los directores generales de Correos, Telecomunicaciones y Marina mercante, señores De La Mata, Cara y Rizo Bayona, respectivamente. Asistieron al acto el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón; subsecretario del Departamento, señor Giner de los Ríos; alto personal, y numerosos funcionarios de Comunicaciones.

El señor Martí Correche, director saliente, pronunció unas palabras de elogio para los que habían colaborado con él.

Seguidamente el presidente del Sindicato de Comunicaciones se dirigió al ministro pidiéndole se legalice la situación del Sindicato dentro de la más estricta justicia.

Por último, el ministro agradeció la colaboración que había prestado el director saliente, y agregó que los nuevos directores eran personas de gran competencia técnica y que, precisamente por esa cualidad, habían sido designados para los cargos que ostentan; exaltó los preceptos de la justicia y manifestó que siendo él defensor de los derechos individuales, con el mismo celo lo será de los corporativos. Glosó la frase de un célebre jurista, diciendo que la justicia, para que sea tal, ha de ser enérgica y dulce al mismo tiempo.

Terminó diciendo que procederá siempre en los asuntos de su departamento dentro de la mayor equanimidad y justicia y que no obrará al dictado de nadie, para que las decisiones no puedan ser nunca mixtificadas.

Fué muy aplaudida.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de los ministros de Justicia y Obras Públicas. Lara manifestó que había estado hablando con Azaña de asuntos de su departamento. Agregó que, contrariamente a lo publicado, mañana se celebrará Consejo de ministros, y que anoche lo que quiso decir el jefe del Gobierno es que no habrá Consejo de ministros en Palacio hasta la semana que viene.

También visitaron al señor Azaña el director del Timbre, señor Mendes Aspe; el encargado de Negocios en Portugal; una representación de la Liga Marítima; el subsecretario de Guerra, y los generales Franco y Urbano.

EL GOBERNADOR DEL BANCO EXTERIOR

En el Ministerio de Hacienda manifestaron que ha sido nombrado gobernador del Banco Exterior al abogado don Ramón López Barrantes.

LA SEGUNDA VUELTA EN SORIA

Soria.—Se ha celebrado el escrutinio general ante la Junta provincial

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

MÉDICO RADIÓLOGO

Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.

Consulta de diez a una.-Muelle, 20.-Tel. 29-36.

LA SEÑORA
DOÑA TERESA PEÓN CUÉ
FALLECIO EL 5 DE MARZO DE 1936
A LA EDAD DE 73 AÑOS
R. I. P.

Sus hijas doña Dolores, doña Consuelo, doña Julia, doña Obdulia y doña Marcelina Hevia Peón; hijos políticos don Plácido Fernández, don Luis Cobos (del comercio de esta plaza) y don Félix Diego; hermanos don Gumerindo Peón, doña Manuela, don Tiburcio, don Eusebio, doña Carolina y don Alfredo; primos, nietos y demás parientes.

Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Santa Clara, núm. 4, al sitio de costumbre, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Santander, 6 de marzo de 1936.

La misa de alma se dirá a las ocho en la parroquia de la Anunciación (Compañía).

LA SEÑORA
DOÑA ENCARNACION GARCIA LLATA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LA EDAD DE 62 AÑOS
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Sus hijos doña Emilia, don Francisco, doña Rosaura (del comercio) y doña Carolina Bárcena García; hijos políticos don Cirilco y don Antonio Valderrábano, doña Virginia González y don Ignacio Vega; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Segismundo Moret, núm. 28, hasta el sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santander, 6 de marzo de 1936.

La misa de alma se dirá mañana, sábado, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Francisco.

Se desmiente el aumento de una décima en las contribuciones

del Censo, que ha dado el siguiente resultado: Don Miguel Maura, 24.346; don Benito Artigas Arpón, de Unión Republicana, 24.305; don Gregorio Arrián, conservador, 23.561; don Carlos García Benito, socialista, 21.328; don Julián Doderó, de la Ceda, 21.131; don Ricardo Moreno, de la Ceda, 18.002. Fueron proclamados los tres primeros. En el acto del escrutinio protestó el señor Artigas Arpón del resultado, por sostener que tenía más votos que don Miguel Maura. Realizadas las oportunas operaciones de comprobación se ha visto que tenía el primer puesto don Miguel Maura y el segundo el señor Artigas Arpón.

EL TRIBUNAL SUPREMO
Esta tarde en el Congreso se reunió la Junta central del Censo, presidida por el presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina. Según manifestaron al terminar la reunión, habían acordado que todos los expedientes electorales pasaran al Tribunal Supremo.

El doctor GONZALEZ MESONES
REANUDA SU CONSULTA DE PIEL Y SECRETAS

AZANA, EN LA PRESIDENCIA
A las seis y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicar.

Le dieron cuenta de lo ocurrido a un hermano del jefe del Partido Conservador, don Miguel Maura, y el señor Azaña dijo que era la primera noticia que tenía y que se iba a poner al habla inmediatamente con quienes le pudieran facilitar detalles para ampliar la noticia que le daban los periodistas.

ACLARANDO UN ERROR
En el Ministerio de Hacienda facilitaron a última hora de la tarde la siguiente nota:

Interpretada equivocadamente la referencia oficiosa del último Consejo de ministros, ha circulado la versión de que se habían recargado en una décima las contribuciones territorial e industrial.

Ni el Consejo se ocupó de tal asunto ni tiene tampoco autorización para acordar recargos de esta naturaleza; se trata sencillamente de la aprobación de varios expedientes de trámite estableciendo el recargo de una décima en aquellos municipios que no han hecho uso de esa facultad para atender a las necesidades del paro obrero.

SALON LICEO
Hoy, a las 7,15 y 10,30, estreno de la superproducción Metro, hablada en español.
ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE
por Virginia Bruce y Chester Morris. Tres vidas vividas en un solo día.

LA UNION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

«La Voz» de hoy dice lo siguiente: «Aunque al hecho no se le ha dado la debida publicidad, todo el interés político, de hace tiempo esta parte, ha residido en las largas y diarias entrevistas que el presidente del Consejo ha celebrado con el jefe de Unión Republicana, señor Martínez Barrio.

Las conferencias de ambos políticos, que vienen celebrándose desde un mes antes de la consulta electoral, han tenido como fin primordial la propuesta hecha por el jefe de Unión Republicana a don Manuel Azaña, de fundir

CARTELERA

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30.—El correo de Bombay, con Edmund Lowe. El drama cuya acción más suspenso e intriga. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PAB-LLON NARBON.—El hombre que volvió por su cabeza, por Claude Rains (El hombre invisible).

SALON VICTORIA.—A las 7,15, Capricho Imperial, con Marlene Dietrich. Dialogada en español. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Capricho Imperial, por Marlene Dietrich, en español.

MARIA LISARDA :: COLISEVM
GRAN COMPAÑIA LIRICA SAGI-VELA
Hoy, viernes, 6 de marzo DEBUT DE LA COMPAÑIA
A LAS 7,15 (PRIMERA DE ABONO).—REPOSICION DE
LA VIUDA ALEGRE
Tomando parte Luis Sagi Vela y María Vallojera
A las 10,30
LUISA FERNANDA
Mañana, sábado, a las 10,30.—Estreno del acontecimiento lírico de este año
ME LLAMAN LA PRESUMIDA

GRAN CINEMA
Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30 GRAN EXITO
EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA
Otra magistral creación de Claude Rains (El hombre invisible), con Jean Bennett y Lionel Atwill. La historia de un hombre que puso precio a su cabeza, sin saber que pagaría con su amor.
Mañana, sábado, estreno. **VIAJE DE PLACER**, con Ch. Ruggles y Mary Boland.

los dos partidos más numerosos de izquierda en uno solo.
El presidente del Consejo no juzgó oportuno, en principio, aceptar las sugerencias del señor Martínez Barrio, entre otras razones, por el problema de la proporcionalidad, planteado al constituirse el Frente Popular, de la distribución de candidatos, pues el propósito del presidente del Consejo, que ha sido logrado, era obtener más diputados de izquierda que de otro matiz, de los que integran el Frente Popular.

No obstante, parece ser que los propósitos del señor Martínez Barrio van a lograrse, en un plazo no muy lejano. Quizá a estas horas se hayan hecho las oportunas consultas a los Comités provinciales, para lograr dicha fusión, y es probable que la respuesta de dichos organismos haya sido afirmativa, quizá con la sola excepción del Comité de León, que preside el ex ministro señor Gordón Ordás.

Desde luego, es cosa decidida que la fusión de estos partidos no se haga hasta después de la apertura de Cortes, que tendrá lugar el día 17 del actual.

Como se sabe, las futuras Cortes serán presididas por el señor Martínez Barrio, y, por lo tanto, las funciones directivas de Unión Republicana quedarán delegadas en alguna otra persona, ya que el jefe del partido no podrá ocuparse personalmente de estos asuntos.

TOS
CAMELOS PECTORALES GENARRO
DESINFECTAN EL APARATO RESPIRATORIO
Caja: 35, 70 cts. Farmacias, droguerías

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Un periodista ha interrogado al jefe de la Ceda, señor Gil Robles acerca del momento político presente y aspiraciones del partido para el porvenir.

Refiriéndose a las causas que han motivado la derrota de las fuerzas de derechas, dice:

—Son varias.
Primera.—El desgaste de dos años de labor semigubernamental, en que las circunstancias nos han obligado a apoyar programas de Gobiernos ajenos, sin realizar el propio. Cuando, al cabo, pudimos iniciarlo, en el orden social (lucha contra el paro, plan de obras públicas, aplicación de la Reforma Agraria, etc.), la disolución de las Cortes, hecha contra nosotros, cortó el plan en su iniciación, y nos dejó en descubierta ante la opinión pública.

Segunda.—El empeño del señor Portela de crear un núcleo centro lo que llevó la perturbación a las candidaturas y el desaliento a los electores.

Tercera.—El frente revolucionario, de una extensión jamás conocida, y que nunca podrá ser superada, que supo encontrar la bandera sentimental de la amnistía para arrastrar masas que, de otro modo, no le hubieran votado, sin contar con la exaltación del sentimiento nacionalista en Cataluña.

Cuarta.—Las coacciones en algunas provincias el día de la elección, y las amenazas anteriores, que, unidas al quietismo suicida de muchas gentes que se llaman «de orden» (cada día me parece este concepto más falso), determinaron una abstención que en varios puntos fué decisiva.

Quinta.—La deslealtad de algunos de nuestros aliados, que se entendieron con las izquierdas (y con ciertos gobernadores) para arrebatarlos los puestos de minoría.

Sexta.—La anarquía de los días 17 al 20 de febrero, que permitió a las masas de izquierda apoderarse de las actas en cuatro o cinco provincias y convertir en triunfo de sus candidaturas lo que fué victoria indiscutible de las derechas.

«En relación con el Gobierno? Nuestra actitud no puede ser más clara. A su lado, sin vacilaciones, en cuanto al mantenimiento del orden público, puesto gravemente en peligro por grandes masas del Frente Popular. En lo demás, mantenimiento firme de nuestro ideal y de nuestra posición de partido frente a los planes del Gobierno. En el Parlamento, oposición serena, razonada y firme a todo lo que pugne con lo que somos y representamos, sin obstrucciones sistemáticas y estériles, cuando no contraproducentes. En todo momento, apoyo

VARIAS
En Bilbao ha sido asesinado don José María Maura.
El atentado no tiene carácter político ni social.

DON JOSE MARIA MAURA, ASESINADO

Bilbao.—Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso, del que ha resultado gravemente herido don José María Maura, hermano del ex ministro don Miguel. Don José María Maura tiene montada una oficina de seguros en la calle de la Estación, número 2, bajo la razón social «Maura y Arestia».

Esta mañana, sobre las once y media, se presentó en dichas oficinas Mariano Coto González, de veintiseis años, que tiene seccionadas las dos piernas como consecuencia de un atropello automovilístico. Coto venía manteniendo la pretensión de cobrar por el citado accidente el importe de un seguro en la Casa Maura y Arestia, donde, según nuestras noticias, se le venía haciendo ver continuamente que no tenía derecho al cobro de este seguro. Por esta razón, en las oficinas había mantenido Coto, antes de ahora, diversos incidentes.

Esta mañana insistió en su actitud. Después de presentarse ante la oficina en un carrito que utilizaba para desplazarse, suplicó a dos desconocidos

y entregado a los agentes de la autoridad.
Mientras, el señor Maura fué trasladado rápidamente a la clínica del doctor San Sebastián, donde en estos momentos se halla en gravísimo estado.

La noticia circuló rápidamente por Bilbao, produciendo gran sensación. El señor Maura es en esta villa muy conocido y apreciado.

El gobernador, al dar cuenta a los periodistas del suceso, se lamentó de él, y dijo que no tenía carácter político ni social. Añadió que lo ocurrido le reafirma en su propósito de continuar la campaña de desarme de una manera enérgica.

Según nuestras noticias, don Miguel Maura ha sido enterado rápidamente de la desgracia de su hermano y se ha dispuesto a salir para Bilbao. Se le espera aquí esta noche.

A las cinco, y en la clínica del doctor San Sebastián, falleció don José María Maura.

LAS HERIDAS
Don José María Maura falleció en pleno conocimiento, rodeado de varias personas de su familia. Presentaba



BAYER
Aspirina
es el remedio excelente que alivia sus dolores, produciendo una agradable sensación de bienestar, a la vez que reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones

que se encontraban en el portal de la casa que le llevarán hasta el piso. Los desconocidos no tuvieron inconveniente en acceder a los deseos del impedido. Coto discutió en una de las ventanillas con un empleado, al que ya conocía. Este le hizo ver, una vez más, que no tenía derecho a producirse en aquella forma. Se produjo un altercado, y a los gritos salió de su despacho don José María Maura, el cual también, una vez más, hizo ver a Coto que no le asistía la razón. Entonces Mariano le intimó a que se retirase, porque si no iba a hacer un disparate, y rápidamente, sin que el señor Maura tuviera tiempo de aprestarse a la defensa, Coto sacó una pistola y le emprendió a tiros con él. Agotó todo el cargador de nueve cápsulas y a continuación metió otro cargador y siguió disparando. Varios disparos alcanzaron al señor Maura, que huyó con dirección a su despacho. Coto siguió disparándole y algunas balas atravesaron la puerta. El señor Maura cayó gravemente herido en su oficina, de donde fué recogido por varios empleados. Presentaba hasta seis heridas, dos de ellas, muy graves, en el pecho.

Coto fué detenido por los empleados

y defensa de los ciudadanos atropellados y ofendidos.
A las pocas horas de hacerse cargo del Poder dijo el señor Azaña que no haría una política de persecución. Bien está. Algunos actos de Gobierno han hecho dudar de que pueda realizar este propósito. Nosotros nos limitamos a esperar, sin pedir nada que no sea de justicia y abdicar lo más mínimo de nuestra posición política. No creo que por parte del Gobierno pueda hacerse una política persecutoria, pues debe tener en cuenta la gran masa de opinión que representan las derechas.

Desmiente que haya pensado nunca en retirarse de la política.

UNA MULTA DE CINCO MIL PESETAS

La Dirección de Seguridad ha multado con 5.000 pesetas a una señora que, desde un balcón de su casa, hizo gestos despectivos y pronunció palabras ofensivas. La señora fué conducida a la Dirección de Seguridad, donde permaneció breve tiempo, hasta que hizo efectiva la multa.

EN LIBERTAD

Esta tarde, cumpliendo el decreto de amnistía, han sido puestos en libertad los detenidos en la Cárcel Modelo por los sucesos de la calle de Magallanes, que estaban condenados a la última pena: Pedro Agüera, Claudio Martínez y Rafael García García.

También han recuperado la libertad en virtud del decreto de amnistía, entre otros, Luis Arauz, Antonio Carrañosa y Julián Sanz.

una herida en la región tórso-lumbar derecha, sin orificio de salida, penetrante en la cavidad abdominal; otra en la región glútea, sin salida; otra en el brazo izquierdo y otra en el derecho, y otra en la región tenar de a mano derecha. El doctor San Sebastián le practicó una delicadísima operación, que fué inútil.

El agresor tenía establecido un seguro para los obreros de la industria de desguace de barcos, a la que se dedicaba antes de sufrir el accidente.

La Compañía Unión, representada por el señor Maura, le había pagado en varias ocasiones hasta 1.800 pesetas, merced a los buenos oficios de la víctima, pues no tenía derecho a ello, porque el accidente que sufrió fué casual y no estaba comprendido en el seguro.

LLEGADA DE LOS HERMANOS DEL FINADO

Bilbao.—El cadáver de don José María Maura ha sido trasladado desde la clínica a su domicilio.

A las once de la noche llegaron la hermana del finado, doña Constanza; la esposa de don Honorio Maura y el ex ministro don Miguel, el cual fué visitado por el gobernador.

Se espera a don Honorio y a don Gabriel, que vienen en automóvil, y que han retrasado su llegada a causa de una avería.

EL PESAME DE AZANA

Bilbao.—El jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, ha expresado por teléfono su pésame a don Miguel Maura por el asesinato de su hermano.

LA MUERTE DE UN SINDICALISTA

Madrid.—El pasado día 13 falleció en la Casa de Socorro del Puente de Valdecañas Vicente Marcón Miguel, afiliado a la C. N. T.

La agresión que le ocasionó la muerte apareció tan misteriosa y encubierta que hasta se llegó a sospechar que pudiera tratarse de cuestiones amorosas.

Las gestiones llevadas a cabo por el comisario señor Verdú, inspector señor Del Pino y agentes señores Fil, Penal, Salas y Boto han puesto en claro el asunto, determinando la detención de Manuel Pistallín García de Quirós, de veinticuatro años, y José Camino de las Mulas, ambos pertenecientes a Acción Popular.

Los detenidos han dado la siguiente versión del hecho:

La noche del 13 de febrero salieron del centro de Acción Popular establecido en la avenida de Fermín Galán, 1, observando que tras ellos marchaba un grupo de desconocidos, que en las

Dr. Llerandi García
Especialista enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos.—Radiología.
MEDICINA GENERAL
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.—Tel. 1076.
Amós de Escalante, 10, 1.º

proximidades de la calle de Santiago se abalanzaron sobre ellos.
Pistallín hizo varios disparos al aire para desembarazarse de sus agresores y huyó.

Camino cayó al suelo forcejeando con uno de aquéllos, y echando mano a una navaja que llevaba en el bolsillo le asestó una puñalada que le causó la muerte.

Ambos detenidos han sido puestos a disposición del juez municipal del Puente de Valdecañas, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

MALESTAR EN EL CAMPO

Granada.—Requerido por el alcalde, estuvo en Pinos Puente el gobernador civil, comprobando que el malestar que existe en dicho pueblo se debía a la falta de trabajo.

El gobernador requirió a los propietarios para que, cuando mejor el tiempo, intensifiquen las faenas del campo.

Así lo han ofrecido los propietarios, y el gobernador ha regresado satisfecho.

Luis Hontañón
ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMONES
GENERAL ESPARTERO, 11, PRAL.

REGISTROS EN FALANGE

Bilbao.—El gobernador ha manifestado que en el registro practicado en los locales de Falange Española han sido encontradas, además de los objetos ya referidos en días anteriores, dos pistolas, una porra y algunas otras cosas de escaso interés.

Añadió que se había enterado que con motivo de la venta del semanario «Arriba», se ha repetido el caso de que acompañen a los vendedores individuos afectos a Falange Española; pero que esto no volverá a suceder.
LAS COFRADIAS DE SEMANA SANTA
Zamora.—La Junta encargada del fomento de las Cofradías de Semana Santa ha acordado la salida de las mismas para las fiestas que se aproximan.

Una personalidad interesada ha consultado el caso con el gobernador civil, el cual le ha dicho que él, por su parte, no encuentra inconveniente en que salgan dichas Cofradías, ya que se trata de una manifestación de arte, y que garantizaría el orden.

SITUACION INSOSTENIBLE

Zamora.—A causa de la intensa nevada, se encuentran bloqueados desde el kilómetro 401 al 428 de la carretera de Villacastán a Vigo veinticuatro vehículos de tracción mecánica.

Los propietarios han telegrafiado al gobernador solicitando que se limpie la carretera con toda la rapidez posible, pues la situación se hace ya insostenible.

INCUMPLIMIENTO DE BASES

Sevilla.—El gobernador ha dicho a los periodistas que había tenido noticia de que esta mañana había sido maltratado en el puerto un patrono cargador.

Lamentó el hecho y dijo que así como está dispuesto a impedir excesos y garantizar el libre ejercicio de todas las actividades, también lo está a que se cumplan rigurosamente las bases de trabajo.

De las manifestaciones del gobernador parece deducirse que el incidente se debió a incumplimiento de las referidas bases.

MARINO SUICIDA

Sevilla.—El Juzgado de guardia se personó esta mañana en el muelle, donde está anclado el vapor alemán «Anna Corda».

A bordo del buque se había suicidado el capitán, Gustav Wolbe, de cincuenta y seis años, colgándose en el departamento de radiotelegrafía.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a adoptar tan fatal determinación.

LOS OBREROS DEL CAMPO

Sevilla.—La Federación Patronal Agrícola de esta provincia se ha dirigido a todos los patronos agrícolas, haciéndoles saber que es ilegal el envío de obreros repartidos a las fincas, por lo que no están obligados a admitirlos.

En el caso de atropello deberán denunciarlo a la autoridad competente.

También recomienda que aquéllos que voluntariamente puedan hacerlo, admitan el mayor número posible de trabajadores, para aminorar el paro, ajustándose a las jornadas de trabajo, que determinan las bases de trabajo.

VEGA TRAPAGA
VENEREO.—SIFILIS
Consulta de once a dos.
Económica, diaria, de 4 a 6 1/2 tarde
MENDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

LA FEDERACION NACIONAL REPUBLICANA

Alicante.—Ha llegado el subsecretario de la Presidencia, don Miguel de la Cámara, que ha reunido a sus amigos de la provincia en asamblea, en casa del ex alcalde señor Bonanza, para comunicarle que precisa la reorganización de las fuerzas del centro de la provincia, para cooperar a un partido de centro que se está organizando con el título de Federación Nacional Republicana.

Según él, este partido cuenta con la colaboración de don Miguel Maura, de los regionalistas catalanes, de los agrarios y de los independientes, que constituirán un bloque de unos setenta diputados.

Será dirigido por un Directorio, que presidirá el señor Portela Valladares, y parece ser que cuenta ya con la cooperación de los periódicos, de Madrid, «El Sol», «La Voz» e «Informaciones».

El señor Cámara regresará mañana a Madrid.

DETENCION DE FASCISTAS
Murcia.—El gobernador ha manifestado que las fuerzas de Asalto, destacadas en Calasparra, detuvieron a veintidós fascistas, que alteraron el orden y produjeron alarma durante las pasadas elecciones.

Les fueron ocupadas treinta y seis pistolas y catorce porras de hierro.

También mostró el gobernador su satisfacción por la cooperación que encuentra en los propietarios de la provincia para resolver el paro obrero, destacando la actitud de los fabricantes de conservas, del propietario de la finca «Larqui Arqueña» y de don Juan de la Cierva, que dan las máximas facilidades para conjurar el paro en dichas comarcas.

Estima el gobernador que esta plausible actitud puede servir de ejemplo a los demás propietarios.

PIDIENDO LA ANULACION DE UNAS ELECCIONES

Toledo.—El Frente Popular ha distribuido un manifiesto, en el que se anuncia la manifestación que se celebrará el domingo, en todos los pueblos de la provincia, con objeto de llevar al Gobierno y al Parlamento la petición de que se anulen las elecciones en esta circunscripción, por creerse que se impidió al pueblo emitir libremente el sufragio. Además se pedirá la readmisión de los represaliados a partir de octubre de 1934; un plan urgente de obras públicas; la solución del problema del paro; la amnistía para los condenados políticos y sociales y portencia de armas, y la aplicación urgente de la Reforma Agraria, entregando la tierra a los campesinos. Por último, se pedirá el encarcelamiento inmediato de los responsables de la represión de octubre, y la depuración de los Cuerpos que se distinguieron en ella.



Café Tostados Calderón
SANTANDER

REALIZANDO UN ARQUEO

Zaragoza.—En la Confederación Hidrográfica del Ebro realiza el nuevo delegado del Gobierno, don Venancio Sarriá Simón, un arqueo minuciosísimo, que comprende el examen detenido de la contabilidad, para conocer el empleo de los fondos entregados por el Estado en los últimos años.

Se espera con curiosidad el resultado del arqueo.

MILLONARIA ENCARCELADA

Zaragoza.—Ha ingresado en la cárcel una conocida señora zaragozana, millonaria, que se ha distinguido por el deseo de desahuciar a sus colonos.

Hace unos días, en una finca propiedad de dicha señora se produjo un incendio, siendo llamado a declarar el guarda, quien manifestó que el incendio lo produjo él, por encargo de la dueña.

Inmediatamente fué detenida ésta, que negó rotundamente haber hecho ninguna indicación a su servidor.

Desde anoche se halla en la cárcel, pero aún no ha sido procesada.

FORMULA DE CONCORDIA

Zaragoza.—El gobernador manifestó a los periodistas que se había llegado a una fórmula de concordia entre los patronos y obreros metalúrgicos seleccionados para que éstos se reintegren mañana al trabajo. Puede creerse, por tanto, que dentro de cuarenta y ocho horas la normalidad será completa en el trabajo metalúrgico de Zaragoza, lo que significa un avance extraordinario hacia la paz de la ciudad.

HALLAZGO DE BOMBAS

Zaragoza.—Oficialmente se ha dado cuenta esta noche de que una pareja de la Guardia civil del puesto de El Burgo de Ebro descubrió en la Quinta Julieta, del término de Zaragoza, un depósito de nueve bombas. Por orden de las autoridades fueron trasladados los artefactos al Parque de Artillería.

MINEROS EN HUELGA

Peñarroya.—Se han declarado en huelga los mineros del grupo Antón, por haber sido despedidos 25 obreros de la mina Cabeza de Vaca. Es casi seguro que queden paralizados también los demás servicios de la Compañía.

DISTURBIOS EN ALCALA

Madrid.—Como consecuencia de los incidentes ocurridos en Alcalá de Henares durante la noche del día 4, ayer, a las tres de la tarde, un grupo de vecinos se dirigió a una iglesia cercenada al culto, deserrajando las puertas de los bancos, las sillas y las imágenes a la vía pública y las prendiendo fuego.

El incendio fué presenciado en actitud pasiva por parte del vecindario. A las diez de la noche, el alcalde de Alcalá recibió por diferentes conductos aviso de que varios grupos de vecinos recorrían el pueblo y se dedicaban a deserrajar las puertas de los conventos de los Jesuitas, San Esteban y Carmelitas, y al parecer pretendían incendiarlos.

La autoridad municipal se puso al habla con el Parque de bomberos de Madrid, al que solicitó auxilio, pero el jefe de zona de guardia, don Luis Rodríguez, hizo saber al alcalde de Alcalá que el servicio de bomberos no podía salir de Madrid sin la autorización del alcalde.

Hirota se ha encargado de formar el nuevo Gobierno japonés

EXTRANJERO

El embajador nipón ha dado seguridades a Moscú de los propósitos de paz de su país.

Poco después se recibió un aviso personal de don Pedro Rico, en el que se le comunicó que el servicio saliera inmediatamente para dicha localidad.

Mientras tanto los revoltosos habían entrado en la iglesia del convento de los jesuitas y habían prendido fuego a la sacristía, y en la nave central produciendo fuego también.

La llegada del parque de la Dirección de bomberos con la bomba del primer parque y la bomba del segundo con coche de primera salida, con personal mandado por el señor Rodríguez, erizó que el incendio adquiriera mayores proporciones.

Antes de la llegada de los bomberos fue incendiado un automóvil y dos carros, y se intentó también prender fuego a la casa de un afiliado a Acción Popular.

Piel-Vías Urinarias-Venéreas. DR. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha Oficial contra las enfermedades Venéreas y de la Piel. — Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. PUNTIDA, 3. PRIMERO

El alcalde de Alcalá pidió igualmente el envío urgente de fuerzas a la Dirección general de Seguridad; pero como la situación no admitía demora en atacarla, se convino con el general jefe de la división, que salieran a la calle fuerzas de las acantonadas en Alcalá, las cuales lograron reducir a los revoltosos.

De la Dirección general de Seguridad salieron también dos agentes, que a poco de llegar a Alcalá comunicaron que se había restablecido el orden y pidieron el envío de más agentes para practicar algunos registros. De la Dirección de Seguridad salieron varios funcionarios, que practicaron alrededor de cuarenta registros. A las diez y media de la noche este personal comunicó a la Dirección de Seguridad que aquel momento había tranquilidad en la población. Fuerzas de Caballería patrullaron por las calles. A las once y media de la noche, por orden del director general de Seguridad se trasladaron a Alcalá en tres camiones fuerzas de Asalto para sustituir a las de Caballería. Los bomberos regresaron a Madrid a las doce y media de la noche.

Doctor GARCIA BUSTAMANTE

Especialista estómago, hígado, intestino. Consulta 11 a 1 y 4 a 5. Reanuda la gratuita, martes y sábados, a las 3'30. Alameda Primera, 4. Teléf. 2381 y 3304.

TRANQUILIDAD COMPLETA

Madrid.—A las dos y media de la madrugada, el jefe superior de Policía, señor Rivas, manifestó a los periodistas que el orden era completo y la tranquilidad absoluta en Alcalá de Henares y que habían entrado al trabajo los panaderos y que, por consiguiente, creía que durante la mañana de hoy quedaría resuelta la huelga general declarada en aquella localidad con motivo de los sucesos desarrollados en la noche del miércoles.

UN INDIVIDUO HACE VARIOS DISPAROS Y ES HERIDO POR UN SERENO

Bilbao.—En el puente divisorio de Baracaldo y Sestao un individuo, llamado Juan Manuel Latorre, hizo un disparo contra varias personas que se encontraban allí paradas. Le salió al paso un sereno, sobre el que también disparó, pero el sereno repelió la agresión, hiriendo de pronóstico reservado al agresor.

BARCELONA

El martes volverá a reunirse el Parlamento catalán.

LAS ACTIVIDADES DEL PARLAMENTO

Barcelona.—Después de la anulación de la ley de 2 de enero de 1933, que suspendía el funcionamiento del Parlamento catalán, éste reemprenderá sus actividades, y seguramente será convocado para el próximo martes.

PRETOS AMNISTIADOS

Según parece, dentro de poco recobrarán la libertad todos los presos que se hallan reclusos en la prisión celular por tenencia ilícita de armas, por alcanzarse los beneficios de la amnistía.

Con este motivo, la población penal, que en la actualidad se compone de 800 reclusos, quedará muy reducida.

SELECCION DE PUGILES

La Federación Española de Boxeo ha procedido a la selección de púgiles, con vistas a la formación del equipo "amateur" que habrá de concurrir a la Olimpiada de Berlín.

Han sido seleccionados siete pesos mosca, diez gallos, nueve plumas, ocho ligeros, siete welters, siete medios y seis semipesados.

EL EQUIPO DE NATACION

También la Federación Española de Natación "amateur" ha designado a los nadadores de entre los cuales habrá de elegirse el equipo que representará a España en la Olimpiada de Berlín.

Los seleccionados hasta ahora son: Baleares: Eduardo Prada, Alberto Morenas y Carmen Guardia.

Castilla: Valeriano Ruiz Villas, Manuel Valdés, Alfredo Pérez Pusada, Fernando Flores, Carlos Piernayéja, Manuel Martínez, Carlos del Moral, Enrique Ferreiro, José Gardoqui y Marta González.

Cataluña: Francisco Abater, Angel Sabot, Andrés Lepage, Jorge Carulla, Ramón Sans, Valentín Sabater, Ricardo Brull, Carmen Soriano, Monserrat Ros, María Bernet, Enriqueta Soriano,

LA HUELGA DE ASCENSORISTAS

Nueva York.—La violencia va aumentando entre los huelguistas ascensoristas, y éstos han amenazado con «demoler a toda la ciudad» después de que la Junta conciliadora de propietarios hubo rechazado las peticiones de aumento de salarios y contratación forzosa de miembros de la unión presentados por los huelguistas.

El fiscal del distrito, William Dodge, ha ordenado que James Banbrick y George Scallise sean sometidos a un interrogatorio y expliquen claramente lo que entienden con «demoler la ciudad y llevar la lucha a las calles».

Se han tomado las mayores precauciones a la llegada a Nueva York de centenares de hombres del Este para alistarse entre los esquiroleros de Bergef. Este Bergef es famoso por haber ganado millones de dólares en lucha contra las huelgas, y sus hombres son odiados de todos los trabajadores asociados de todo el país. Aproximadamente un millón de neoyorquinos están sufriendo de la falta de los servicios interiores de las casas, y se reciben gran número de quejas de enfermos e impedidos cuya salud y vida se encuentra en peligro a consecuencia de la huelga.

Se ha practicado cerca de un centenar de detenciones desde el principio de la huelga.

Brandick ha declarado que el número de huelguistas es ahora de setenta y ocho mil, que tienen paralizado el servicio en seis mil casas.

La Junta de Proprietarios, por contra, indica que sólo quinientos edificios han sido afectados por la huelga, y la Policía señala la cifra de mil trescientas casas.

La Unión ha manifestado que sólo la mitad de los trabajadores asociados han sido llevados a la huelga; pero que se amenaza con extender el paro, a menos que las condiciones propuestas por los huelguistas sean aceptadas. Se ha formulado también la amenaza de una huelga general y de una huelga de ascensoristas por toda la nación.

LA ALIANZA DANUBIANA

Roma.—El príncipe de Starhemberg se entrevistará hoy con Suvich, y después con Mussolini.

En las conversaciones se tratará del anteproyecto que se firmará en Roma después de las conversaciones tripartitas.

En los círculos diplomáticos se explica la gestión actual como consecuencia de un fracaso del intento de acuerdo danubiano con la pequeña Entente, sin Italia.

El príncipe Starhemberg regresará a Viena para cuando vaya Hodza.

Es posible que la mejoría de las relaciones italoalemanas facilite la colaboración alemana en este equilibrio danubiano, actualmente estudiado.

SUVICH Y STARHEMBERG

Roma.—Suvich ha recibido esta mañana, a las once, al príncipe Starhemberg. La entrevista duró dos horas.

Mussolini recibirá a Starhemberg a las cinco de la tarde.

En la Legación de Austria se ha ofrecido un almuerzo en honor del vicecanciller austriaco, al que han asistido numerosos oficiales de la Milicia fascista.

LOS COMLOTS DE AMERICA

Río de Janeiro.—Las autoridades brasileñas poseen la prueba documental de que los comunistas, bajo la dirección de Moscú, habían hecho planes para establecer un Gobierno revolucionario en el Brasil, según ha manifestado el jefe de la Policía, señor Müller, al replicar a la petición de Harry Berger y de Machla Leuchko, supuestos comunistas extranjeros que fueron detenidos el 23 de diciembre pasado.

Müller ha declarado: «Las autoridades tienen pruebas evidentes de que el Partido Comunista brasileño y la «Alianza Nacional Libertadora» son instrumentos directos de Moscú, encargados de la labor de implantar por la violencia un Gobierno popular revolucionario, en el que Carlos Prestes sería la principal figura, y bajo el control de agentes internacionales, de los cuales Berger sería uno de los más importantes.»

REUNION CLANDESTINA

La Policía ha comunicado al Juzgado la celebración de una reunión clandestina que han celebrado los obreros de la Casa Rivas Pradell en un bar de la calle de la Concordia.

Habían solicitado permiso para una hora determinada; pero al llegar el agente que estaba de turno, la reunión se había celebrado ya.

Parece que en ella se acordó que si el día 11 se cierra la fábrica, como está anunciado, los obreros procederán a incautarse de la misma.

LOS DEPORTES

EL ZARAGOZA VENCE AL JEREZ

Zaragoza.—En partido de campeonato de Liga han jugado esta tarde el Zaragoza y el Jerez. Vencieron los locales por 5-1. Los tantos del Zaragoza fueron marcados por Tomás y Amestoy. El tanto del Jerez fue hecho por Gabella. Arbitró Balaguer, que anuló un goal a los aragoneses.

BASES NAVALES

Washington.—Dos de los más altos jefes de la Marina norteamericana han revelado que existe el proyecto de terminar cuanto antes las bases aéreas gigantes de las bahías de San Francisco y Seattle, como parte del programa de fortificación de las defensas de la costa del Pacífico.

El contraalmirante Joseph Tuechinf, jefe activo de las operaciones navales, y Ernest King, jefe del Servicio de Aeronáutica, han manifestado ante el Comité de Asuntos Navales de la Cámara que eran opuestos a la construcción de la base aérea, cuyo coste asciende a nueve millones de dólares.

En Oregon han afirmado que, terminada ya la base de San Diego, los trabajos se concentrarán sobre las bases de San Francisco y Seattle.

DETENCION DE CARLOS PRESTES

Río de Janeiro.—Carlos Prestes, jefe de la Alianza Libertadora y supuesto jefe nacional de la reciente revolución, ha sido detenido en un barrio de la capital.

La detención se practicó en las primeras horas de la mañana, cuando Prestes estaba acompañado de una mujer.

Ambos fueron conducidos a la Jefatura de la Policía política.

La detención de Carlos Prestes se ha llevado a cabo después de una búsqueda realizada por todo el Brasil durante los tres pasados meses.

Fue difícil reconocer al revolucionario brasileño porque aparecía completamente rasurado; es decir, sin la barba que antes le caracterizaba.

Durante muchos años se ignoró su paradero.

Carlos Prestes fué uno de los jefes de la revolución de 1924 y recientemente se afilió al partido comunista y fué elegido miembro del Komintern.

También se le indicaba cómo el hombre escogido por los Soviets para dirigir la revolución comunista en Brasil. Según todos los informes, el comunista Allen Barren, delató a Prestes, revelando su paradero, y cuando se anunció la detención de éste, Bar-

COGNAC COMENDADOR

Washington.—El establecimiento de un servicio de aviación civil a través del Atlántico norte se discutirá mañana, viernes, entre los presidentes de los Comités interdepartamental e internacional de la aviación civil y la Misión francesa actualmente en los Estados Unidos. La Conferencia se celebrará en presencia de representantes de todas las Compañías aéreas norteamericanas.

CONVENIO FRANCOARGENTINO

Buenos Aires.—Ha sido firmado un tratado comercial francoargentino según el cual Francia ha concedido a Argentina una cuota de 50.000 quintales de manzanas y peras en el primer semestre de 1936.

Argentina se encargará de facilitar las autorizaciones de cambio para los

REBOLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 2553 Y 1739.

LA SEÑORA

Doña Elisa Carnero Alonso

(Perteneiente a la Milicia Cristiana y Perpetuo Socorro)

FALLECIÓ EL DIA 5 DEL CORRIENTE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposo, don Diego Domínguez (del comercio); hijas, doña María, doña Elisa, doña Angeles y Sarita; hermano, don Hermenegildo; hijos políticos, don Miguel Viñas y don Roberto Mirapéix; primos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, viernes, día 6, a las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Valbuena («Villa Jose María»), al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 6 de marzo de 1936.

La misa de alma será mañana, sábado, a las ocho, en la iglesia de Consolación.

LA SEÑORA

D.ª Eulalia Rivera Benito

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER

A LA EDAD DE 56 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposo, don Roque Amón Arroyo (del comercio de esta plaza); hermano, don Juan Rivera (del comercio de esta plaza); hermana política, doña Hilaria Izquierdo; tíos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, viernes, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Bonifaz, número 13, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Santander, 6 de marzo de 1936.

rren intentó escaparse de la Jefatura de Policía y cayó desde una ventana del tercer piso al patio, resultando muerto en el acto.

Se cree que la mujer que acompañaba a Carlos Prestes cuando fué detenido era su secretaria.

Prestes está muy delgado y pálido, y ha quedado incommunicado en las oficinas del departamento policiaco.

Allen Barren ha sido indentificado como norteamericano, e hijo de Harrison George Barren, conocido comunista de los Estados Unidos.

EL PROBLEMA DE LOS ARMAMENTOS

Londres.—El Gobierno ha decidido plantear la cuestión de confianza en el debate que se llevará a cabo en la Cámara de los Comunes sobre el libro blanco. Baldwin quiere presentar esta tarde en la Cámara de los Comunes una proposición por la que se invita a los diputados a aprobar los proyectos de armamento.

Atlee, jefe de la oposición, presentará, en representación del Partido Laborista, una contraposición. Parece posible que el ala extrema de los conservadores, que estima que el programa gubernamental es insuficiente, presente también una proposición contra el Gobierno.

Los periódicos conservadores se esfuerzan en sus números de hoy en persuadir a la oposición de la necesidad de este programa de armamentos.

El «Daily Telegraph» dice que el Congreso de los Trade Unions y el Partido Laborista no han logrado todavía ponerse de acuerdo en lo que respecta a la actitud que se ha de adoptar en relación con los proyectos del Gobierno.

Los Sindicatos esiman que el programa gubernamental proporciona considerables ventajas para los obreros.

El «Mornig Post» escribe especialmente que gran parte del movimiento obrero interpreta el rearme alemán como una amenaza de tanta gravedad, que parece estar dispuesto a no tener en cuenta consideraciones de partido.

UN SERVICIO DE AVIACION TRASATLANTICO

Washington.—El establecimiento de un servicio de aviación civil a través del Atlántico norte se discutirá mañana, viernes, entre los presidentes de los Comités interdepartamental e internacional de la aviación civil y la Misión francesa actualmente en los Estados Unidos. La Conferencia se celebrará en presencia de representantes de todas las Compañías aéreas norteamericanas.

CONVENIO FRANCOARGENTINO

Buenos Aires.—Ha sido firmado un tratado comercial francoargentino según el cual Francia ha concedido a Argentina una cuota de 50.000 quintales de manzanas y peras en el primer semestre de 1936.

Argentina se encargará de facilitar las autorizaciones de cambio para los

importadores de mercancías francesas hasta un valor igual al de la fruta argentina exportada a Francia, después de hacer la deducción de una cantidad razonable para las necesidades de los préstamos extranjeros.

La crisis política en el Japón.

HIROTA RECIBE EL ENCARGO

Tokio.—El señor Hirota ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno japonés.

Como se sabe, el señor Hirota desempeña en la actualidad la cartera de Negocios Extranjeros.

Y ACEPTA

Tokio.—El señor Hirota ha aceptado el encargo de formar Gobierno.

Dr. JOSE MATORRAS CIRUGIA PASO DE PEREDA, 21, PRIMERO De doce a dos y cuatro a seis. Tel. 3210.

LA SUGERENCIA FUE DEL PRINCIPE SALJONI

Tokio.—La designación de Hirota para jefe del Gobierno se debe a la recomendación hecha por el príncipe Saljoni al emperador.

Después de la entrevista celebrada entre el emperador y el príncipe Saljoni, el emperador llamó a palacio al señor Hirota, al que encargó la misión de constituir el nuevo Gabinete.

El señor Hirota, diplomático experimentado, comenzó su carrera en 1905, y viene desempeñando la cartera de Negocios Extranjeros desde el mes de septiembre de 1933. Antes había desempeñado el cargo de embajador del Japón en Moscú.

ES UN LIBERAL BIEN VISTO POR LOS MILITARES

Tokio.—El nombramiento de Hirota para la presidencia del nuevo Gobierno tiene indudablemente por objeto tranquilizar al mundo sobre la política extranjera japonesa, especialmente en lo que se refiere a los Soviets, con los cuales el señor Hirota fué embajador

LA GUERRA ITALOETIOPE

Un avión italiano ha bombardeado y destruido una ambulancia inglesa de la Cruz Roja.

PARTE OFICIAL

Roma.—El mariscal Badoglio telegrafía:

«Tropas del segundo Cuerpo de ejército llegaron esta mañana, a las cinco, al río Taccace, persiguiendo al enemigo en fuga.»

PERSIGUIENDO AL ENEMIGO

Asmara.—La aviación italiana continúa persiguiendo a los restos del ejército del ras Immeru.

En las columnas de fugitivos aparecen de cuando en cuando banderas blancas.

Cerca del río Taccace no se ven más que abisinos en retirada.

Esta huida desordenada hace suponer que el ejército del ras Immeru está deshecho.

UN SISTEMA DE REMATAR A LOS HERIDOS

Dessie.—Esta mañana un avión italiano de bombardeo ha volado sobre el camp en que está instalada cerca de Joram la ambulancia británica de la Cruz Roja, arrojando más de cuarenta bombas.

El mencionado avión voló sobre dicho lugar diez veces y a escasa altura.

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VÍAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. Telfs. 3480 y 1546.

LOS DESTROZOS EN EL MATERIAL SANITARIO

Addis Abeba.—La noticia del bombardeo de la ambulancia de la Cruz Roja británica circuló por la capital como un reguero de pólvora, produciendo enorme indignación en los círculos abisinos y extranjeros.

El director de la ambulancia británica, doctor Melley, ha enviado al Gobierno inglés un informe completo acerca del bombardeo.

Se asegura que a consecuencia del bombardeo italiano tres tiendas y la sala de operaciones de la ambulancia han quedado totalmente destruidas, así como numerosos camiones y gran cantidad de medicamentos.

Santiago Arenal

ABOGADO

BLANCA, NUM. 17. — TELEFONO 2081.

LOS TERMINOS DE LA RESPUESTA

Addis Abeba.—La respuesta del Negus a la proposición del Comité de los Trece está concebida en los siguientes términos:

«Nos hemos enterado del telegrama que habéis transmitido en nombre del Comité de los Trece al ministro de Negocios Extranjeros.

Todos los miembros de la Sociedad de Naciones saben que hemos hecho antes de que estallara la guerra todo lo posible para mantener la paz, con una conducta equitativa y conforme al espíritu de la Sociedad de Naciones.

Al violar las obligaciones internacionales, y a pesar de las medidas adoptadas hasta ahora, Italia continúa sus tácticas. Aceptamos entablar negociaciones teniendo en cuenta las estipulaciones del pacto de la Sociedad de Naciones. Tomamos nota de que las proposiciones son hechas por el Comité de los Trece, y las negociaciones pueden tener lugar dentro del espíritu y cuadro de la Sociedad de Naciones.

LA ACEPTACION DEL NEGUS

Ginebra.—Según noticias extraoficiales, el Negus aceptaría probablemente las proposiciones de paz del Comité de los Trece.

UNA CONDICION EXPLICABLE

Addis Abeba.—El Negus ha aceptado el llamamiento que le ha sido hecho por el Comité de los Trece para entablar negociaciones con vistas al restablecimiento de la paz.

A pesar de esta aceptación, si el Gobierno italiano quiere como condición para el armisticio que no se refuercen las sanciones, el emperador se negará a entablar negociaciones.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 de 3 1/2 a 5. Méndez Núñez, 13. Teléfono 2385

INFORMANDO A LA S. DE N.

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha sido informada de que la Legación de Etiopía en París ha recibido la contestación del Negus al llamamiento de paz hecho por el citado organismo internacional, en la que dice que se muestra conforme a negociar la paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones y del espíritu del pacto.

antes de ser nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

Durante su permanencia al frente de la Embajada del Japón en Rusia, Hirota logró una notable mejoría en las relaciones entre ambos países.

Aunque Hirota tiene una fuerte personalidad liberal está bien visto por los elementos militares.

LAS DECLARACIONES DE STALIN

Tokio.—En los círculos del Ministerio de Negocios Extranjeros japoneses no se concede extraordinaria importancia y significación a las declaraciones del jefe comunista Stalin.

Según el periódico «Kokumin Chinbun», en dichos círculos se estima que Stalin no ha hecho más que reiterar una vez más la propaganda soviética.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS

Tokio.—El señor Hirota ha nombrado ministro de Negocios extranjeros al actual embajador japonés en Roma, señor Yoshida.

PROTESTAS DE PAZ

Moscú.—El embajador japonés, señor Ohta, ha visitado ayer al comisario de Relaciones exteriores, Litvinof, para decirle que el Gobierno de su país le había dado instrucciones para llevar a la Unión Soviética la garantía de que los acontecimientos desarrollados recientemente en Tokio no tendrían ningún efecto sobre las relaciones entre el Japón y el Soviet. Añadió el embajador japonés que su Gobierno está haciendo esfuerzos para consolidar sus relaciones con la Unión Soviética y buscar la solución más rápida y más amistosa de los pleitos entre ambos países, principalmente el del nuevo convenio sobre la pesca.

Litvinof expresó su satisfacción ante las declaraciones hechas por el embajador japonés, y le aseguró que el Gobierno soviético también está realizando grandes esfuerzos por mejorar sus relaciones con el Japón y que está dispuesto a continuar las negociaciones sobre la pesca.

Litvinof hizo resaltar que es de extrema importancia para el éxito de las negociaciones que se restablezca la normalidad en la frontera, a lo cual contribuirá el acuerdo de nombrar una Comisión mixta para investigar los recientes incidentes.

LA GUERRA ITALOETIOPE

Un avión italiano ha bombardeado y destruido una ambulancia inglesa de la Cruz Roja.

Recibiréis nuestra respuesta detallada por mediación de nuestro ministro en París.

EL LUGAR DE EMPLAZAMIENTO HABIA SIDO SEÑALADO A ITALIA

Addis Abeba.—La ambulancia inglesa bombardeada esta mañana por un avión italiano, estaba primeramente establecida en Walidia, desde donde fué trasladada recientemente a Puoram.

Este traslado fué comunicado a la Cruz Roja Internacional de Ginebra, el pasado lunes, con el ruego de que se diese a conocer el cambio de posición al Gobierno italiano.

La ambulancia estaba señalada por una bandera inglesa y otra de la Cruz Roja, cada una de las cuales tenía trece metros de largo.

Este hecho, y el de que el avión que ha realizado el bombardeo, haya volado diez veces sobre la ambulancia, prueban que no pudo haber error.

LA IMPRESION EN LONDRES

Londres.—La noticia de un nuevo bombardeo de una ambulancia británica ha causado una impresión más penosa cuanto que a consecuencia de un suceso análogo se pidió a sir Drummond que señalara regularmente al Gobierno de Roma la situación y desplazamiento de las Misiones sanitarias inglesas en Abisinia, con objeto de evitar todo error. El señor Eden había llamado también la atención del señor Grandi sobre la necesidad de prevenir la repetición de semejantes incidentes.

Hay fundados motivos para creer que el Gabinete de Londres hará conocer a Roma su protesta contra esta nueva violación del Convenio de Ginebra.

F. CALATAYUD

MEDICO-DENTISTA

F. PRÍNCIPE, S. I.

LA ACEPTACION DEL NEGUS

Ginebra.—Según noticias extraoficiales, el Negus aceptaría probablemente las proposiciones de paz del Comité de los Trece.

UNA CONDICION EXPLICABLE

Addis Abeba.—El Negus ha aceptado el llamamiento que le ha sido hecho por el Comité de los Trece para entablar negociaciones con vistas al restablecimiento de la paz.

A pesar de esta aceptación, si el Gobierno italiano quiere como condición para el armisticio que no se refuercen las sanciones, el emperador se negará a entablar negociaciones.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 de 3 1/2 a 5. Méndez Núñez, 13. Teléfono 2385

INFORMANDO A LA S. DE N.

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha sido informada de que la Legación de Etiopía en París ha recibido la contestación del Negus al llamamiento de paz hecho por el citado organismo internacional, en la que dice que se muestra conforme a negociar la paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones y del espíritu del pacto.

ANGEL RUIZ ZORRILLA

Cirujano especialista en VÍAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, 1. Telfs. 3480 y 1546.

LOS DESTROZOS EN EL MATERIAL SANITARIO

Addis Abeba.—La noticia del bombardeo de la ambulancia de la Cruz Roja británica circuló por la capital como un reguero de pólvora, produciendo enorme indignación en los círculos abisinos y extranjeros.

El director de la ambulancia británica, doctor Melley, ha enviado al Gobierno inglés un informe completo acerca del bombardeo.

Se asegura que a consecuencia del bombardeo italiano tres tiendas y la sala de operaciones de la ambulancia han quedado totalmente destruidas, así como numerosos camiones y gran cantidad de medicamentos.

Santiago Arenal

ABOGADO

BLANCA, NUM. 17. — TELEFONO 2081.

LOS TERMINOS DE LA RESPUESTA

Addis Abeba.—La respuesta del Negus a la proposición del Comité de los Trece está concebida en los siguientes términos:

«Nos hemos enterado del telegrama que habéis transmitido en nombre del Comité de los Trece al ministro de Negocios Extranjeros.

Todos los miembros de la Sociedad de Naciones saben que hemos hecho antes de que estallara la guerra todo lo posible para mantener la paz, con una conducta equitativa y conforme al espíritu de la Sociedad de Naciones.

Al violar las obligaciones internacionales, y a pesar de las medidas adoptadas hasta ahora, Italia continúa sus tácticas. Aceptamos entablar negociaciones teniendo en cuenta las estipulaciones del pacto de la Sociedad de Naciones. Tomamos nota de que las proposiciones son hechas por el Comité de los Trece, y las negociaciones pueden tener lugar dentro del espíritu y cuadro de la Sociedad de Naciones.

LA ACEPTACION DEL NEGUS

Ginebra.—Según noticias extraoficiales, el Negus aceptaría probablemente las proposiciones de paz del Comité de los Trece.

UNA CONDICION EXPLICABLE

Addis Abeba.—El Negus ha aceptado el llamamiento que le ha sido hecho por el Comité de los Trece para entablar negociaciones con vistas al restablecimiento de la paz.

A pesar de esta aceptación, si el Gobierno italiano quiere como condición para el armisticio que no se refuercen las sanciones, el emperador se negará a entablar negociaciones.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 1/2 a 1 de 3 1/2 a 5. Méndez Núñez, 13. Teléfono 2385

INFORMANDO A LA S. DE N.

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha sido informada de que la Legación de Etiopía en París ha recibido la contestación del Negus al llamamiento de paz hecho por el citado organismo internacional, en la que dice que se muestra conforme a negociar la paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones y del espíritu del pacto.

LAS MIL Y UNA TARDES

Recordemos que hace un siglo que se estrenó «El Trovador».

Otro centenario, López... El día primero de marzo de 1836... se estrenó en Madrid «El Trovador»...

Me consta que se les llamaba «trovadores» a los poetas provenzales de la Edad Media...

¿Quién lo ha dicho?... ¡Algún mal bicho!... Dice la Prensa vallsolietana que el inspirado poeta burgalés...

—¿A palo seco?... Quiero decir que si la recita con música o sin música... No sé fijamente si a palo seco o a palo húmedo...

—No lo crea... Habló Golcochea y dijo: «La derrota del dieciséis de febrero, se la deben las derechas a la falta de un gran ideal...»

—Pero no me negará usted que el ideal enervador del honrado pueblo les dió el triunfo a las izquierdas... Por tanto, bien puede ocurrir que vuelva el romanticismo...

—Dijo, en Madrid, Dolores Ibarruri, la elocuente «Pasionaria»: «Estamos en un período revolucionario y hay que actuar revolucionariamente...»

—Pues que le conste a usted que eso es el más puro y el más noble de los romanticismos... Según cuenta, en su libro titulado «Nuestro Teatro»...

«El Trovador» se estrenó en una época tormentosa, de lucha moral y material, de guerras crueles, de grandes mudanzas y de agrias controversias...

—¡El centenario del estreno de «El Trovador»!... Su autor, García Gutiérrez, como les suele ocurrir a casi todos los románticos, vivía en la inopia... Para que saliese a escena, le prestó su levita Ventura de la Vega...

—¡Ah, los trovadores!... La gente buena y sencilla vivía mucho mejor cuando publicó Zorrilla sus «Cantos del Trovador»!

NOSTRADAMUS

SALON NUMANCIA

La Empresa del Salón Numancia pone en conocimiento del público en general que ha ingresado en la Sociedad don Eduardo Paredes...

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Partido R. Autónomo.

Se convoca a todos los afiliados a este partido a asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, en su domicilio social, Colón, 20...

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANTE JULIAN GUTIERREZ Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHES Y TES, con servicio moderno del más refinado gusto.

La vida está en la Sangre

Enfermedades de la sangre impura

Son numerosas, y sus manifestaciones dependen del temperamento o de las tendencias hereditarias del individuo. Los desechos venenosos pueden arraigar en los tejidos, en las vísceras y en las articulaciones...

Es la sangre la que lleva a todo el organismo la vida y los elementos de nutrición. Pero cuando se entorpece con toxinas pierde vitalidad y circula defectuosamente. Desde este momento, el complejo mecanismo humano marcha desequilibrado y empiezan a producirse lesiones que, a veces, adquieren suma gravedad.

Depurativo Richelet purifica la sangre

Puede asegurarse que este preparado ofrece al enfermo las mayores garantías. Su antigüedad y propagación en varios países; sus éxitos clínicos; numerosos testimonios de médicos y enfermos; toda su historia, en fin, consolida su bien ganada fama de ser el rectificador de la sangre por excelencia...

Rejuvenece el organismo

A esos bienhechores efectos, añádense los que confiere al Depurativo Richelet la presencia en su fórmula de Sales Halógenas de Magnesio. Hoy se sabe que el magnesio es un energético tónico nervioso, un regulador de todas las funciones vitales...

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Curáronse sus granos

Con gran satisfacción le participo el siguiente caso: Padecía desde hace tiempo de manchas y granos en manos, brazos y espalda, con una comezón que me hacía sufrir horriblemente.

Al leer sus anuncios del Depurativo Richelet decidí probarlo. El resultado ha sido maravilloso. A los pocos días de empezar el tratamiento me desapareció la comezón y poco tiempo después las manchas y granos. Total, que actualmente tengo la piel limpia y sin granos y he vuelto a la felicidad que da la salud, gracias a su Depurativo Richelet.

PELPE R. MORENO Ferraz, 68.-Madrid.

Varices desaparecidas

Llevaba padeciendo de unas varices persistentes en las piernas, sin conseguir nunca mejoría a pesar de haber probado diferentes medicinas y remedios.

Felizmente, aconsejada por un médico, hice una cura con Depurativo Richelet. No tardé en notar gran mejoría, y al cabo de dos meses de tratamiento me han desaparecido todas las manifestaciones varicosas y me encuentro admirablemente.

MARIA S. LECINA Alcalá, 136.-Madrid.

DEFENDEOS CONTRA EL CANCER

Antes se ha dicho que el Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio. Falta añadir que dichas sales, según ha demostrado el famoso biólogo Dr. Delbet, previenen la génesis del cáncer y evitan la degeneración de los tejidos. La aplicación de este importante descubrimiento al Depurativo Richelet, añade a sus propiedades depuradoras la de ser preventivo contra el cáncer y un medio eficaz de impedir la vejez prematura.

LAS CUESTIONES SOCIALES

En la tarde de hoy quedarán constituídas las Comisiones especiales que resolverán las incidencias del decreto de readmisiones e indemnizaciones.

ANTE LA INTENSA LABOR QUE TIENEN QUE DESARROLLAR LOS ORGANISMOS DE TRABAJO

El delegado provincial de Trabajo hizo ayer entrega a los periodistas, cuando le visitamos en su despacho oficial, de la siguiente nota oficiosa, encareciéndonos su publicación:

«Estando esta Delegación dedicada actualmente a la organización de las Comisiones y servicios sobre readmisión de obreros, se ruega a los elementos patronales y obreros se abstengan de distraer estos organismos con presentación de casos particulares y audiencias y consultas verbales, que tendrán su debido proveído y resolución por medio de la Comisión de readmisión, ya que al pretender procedimientos y consultas ante la Delegación, además de restar tiempo para dichas primordiales actividades, constituyen una suplantación de funciones inadmisibles.»

Por lo tanto, se ruega que, exceptuando casos de estimada urgencia y gravedad, tanto los elementos obreros como patronales deberán, en pro del mejor servicio, limitarse a exponer, por escrito y duplicado, sus pretensiones, para conocimiento de la expresada Comisión, la cual comenzará sus trabajos con gran diligencia, al objeto de que a la mayor brevedad puedan tener resolución las reclamaciones que se presenten.»

HABLANDO CON EL SEÑOR DELEGADO PROVINCIAL Los periodistas encarecimos luego al señor Castriello que nos informase de los asuntos de tipo social en los que, por razón de su cargo, había tenido que intervenir.

—En numerosos—contestó el señor Castriello—, pero, según la nota que les acabo de entregar, restándonos un tiempo precioso, sin provecho para nadie, por cuanto que todos los casos dudosos han de resolverse por las Comisiones especiales designadas para resolver las incidencias que puedan ocurrir en la aplicación del decreto de 29 de febrero último, sobre readmisión de obreros, y ampliadas en el que hoy se ha hecho público.

—El decreto apareció en la «Gaceta» el día 1, y tiene un plazo de diez días. Es imprescindible, por tanto, que cuantos tengan que formular alguna demanda, de cualquier carácter, lo hagan antes del vencimiento del plazo, pudiendo presentarla, dentro del mismo, en esta Delegación de Trabajo, y si fuere fuera de la capital, ante el Ayuntamiento respectivo, que la cursará sin demora ni pretexto alguno.

—¿Hasta cuándo pueden presentarse esas demandas?—preguntó un periodista. —El día 11, y tiene un plazo de diez días. Es imprescindible, por tanto, que cuantos tengan que formular alguna demanda, de cualquier carácter, lo hagan antes del vencimiento del plazo, pudiendo presentarla, dentro del mismo, en esta Delegación de Trabajo, y si fuere fuera de la capital, ante el Ayuntamiento respectivo, que la cursará sin demora ni pretexto alguno.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

NECESIDAD DE QUE LOS ALCAIDES COLABOREN A LA SOLUCION DE LOS PROBLEMAS SOCIALES

Enterado el señor delegado del Trabajo de que algunos alcaldes se muestran remisos a la entrega a los interesados, para conocimiento de éstos y devolución a los Jurados mixtos de las citaciones que se les envían, con las consiguientes molestias para el normal funcionamiento de estos organismos, se ha dirigido al gobernador civil, encareciéndole que a su vez ordene a los presidentes de Ayuntamientos que tramiten con toda urgencia esas diligencias, facilitando así la celebración de los juicios en los Tribunales dependientes del Ministerio de Trabajo.

—Muchas, tantas que acaso pasen de miles las que hayamos de examinar, y ya que ustedes me preguntan sobre este extremo—añadió el señor Castriello—quiere decirles que algunas se han presentado sin las firmas de los interesados, a los que recomiendo que se pasen por esta Delegación, para suscribir dicho documento.

—En cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno, le han comunicado más Empresas que han rendido acatamiento al decreto? —Solamente he recibido una comunicación, de la Vidriera Mecánica del Norte, en la que me dice que, como consecuencia de haber reintegrado las plantillas que tenía aquella industria el día 4 de octubre, se habían quedado en la calle veintiocho obreros, cuya relación me acompañaba.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

—¿De otras cosas, señor delegado? —Tranquilidad absoluta, y, al parecer, excelente predisposición para encuadrarse todos dentro de la ley. Así se está haciendo, silenciosamente, en muchas industrias y comercios, en las que se ha readmitido al personal, llegándose incluso a un acuerdo respecto a la indemnización, hurtándose con ello el problema a la resolución de las Comisiones especiales, que, seguramente, han de quedar constituídas en la noche de hoy.

La obra de los nuevos muelles.

«Recordan nuestros lectores? Hoy, 6 de marzo, hace un año ocurrió la avería en la construcción de los nuevos muelles, hundéndose parte del trozo construido, creyéndose debido a un corrimiento de tierras. Ha pasado un año y aún continúa en el mismo estado el expediente que a raíz del percance se empezó a instruir.»

En nuestra nación, a pesar de los cambios de política, seguimos igual en las altas oficinas referente a la ligereza en los estudios. Mientras, los obreros del contratista, padres de familia todos, expuestos a las variaciones climatológicas, siguen trabajando una semana por dos de descanso.

En vista de la lentitud con que iba resolviéndose este problema, y ante la amenaza de un paro inevitable, que sumiría durante el invierno a más de 250 obreros en la más espantosa miseria, destacóse una Comisión de obreros del contratista a Madrid, acompañada de las autoridades y diputados a Cortes, algunos de ellos que continúan poseyendo el acta, a pedir a los Poderes públicos interesara de las oficinas técnicas la urgente necesidad de solucionar el expediente. Buenas palabras, y como siempre, el olvido para este Santander, puerto de Castilla.

Menos mal que aquellos comisionados lograron la ejecución de algunas pequeñas obras, que, como la construcción del muelle de Calderón, la desviación de la desembocadura del río Cubas y otra en el muelle de Pedrefia, les aplazó el despido inmediato que se cernía sobre los obreros empleados por el contratista en los nuevos muelles.

Así las cosas, lo que en principio se creyó sería cosa de cuatro o seis meses, ha llegado al año y aún no se vislumbra la ordenación de ejecutar la destrucción de la parte del muelle caído, y menos aún la de reconstrucción de la misma. Nosotros creemos que la parte hundida necesita su demolición, la cual emplearía un número considerable de obreros y algún tiempo de trabajo, y haría sería que, después de un año de paralización de las obras y la prórroga de ese tiempo de demolición, no quedase ultimado el expediente y fijada la forma de reconstrucción de la parte averiada.

La verdad es que, por necesidad de muelles de atraque con amplias zonas de servicio, ammoronar el paro obrero y dar la sensación de actividad en obras públicas, deben las autoridades de Santander y diputados a Cortes interesar de los técnicos la abreviación de fórmulas y demostrarles la necesidad de resolver urgentemente este asunto, que al paso que va, está haciéndose crónico.

Y nada más por hoy. Quizá volvamos a machacar sobre el asunto. Fernando FERNANDEZ

De Enseñanza.

ADULTOS Apenas posesionado de la Dirección general de Primera Enseñanza, el señor Coll ha cursado las órdenes pertinentes para que con toda urgencia se formalice la petición del crédito necesario para el pago de las gratificaciones por la enseñanza de adultos.

COLONIAS El Ayuntamiento de Madrid ha comenzado a reorganizar su servicio de colonias escolares, a fin de que la elección de los colonos se lleve a efecto de una manera más racional que como se pensaba hacer.

CREDITO El Gobierno de los Estados Unidos ha votado un crédito de 50 millones de dólares para un «programa nacional juvenil».

En todas partes vuelve a cobrar actualidad el problema de la educación de los hijos del pueblo.

BUENAVENTURA R. PARETS

ABOGADO Consulta diaria de 9 a 1 y de 4 a 6, excepto los días festivos.

Ateneo de Santander

SECCIONES DE MUSICA Y FEMENINA

Hoy, viernes, a las siete y media, tendrá lugar el anunciado concierto de guitarra y poesía a cargo del eminente artista José Ramón García, quien trae un aspecto original de la música, y que a la vez que reivindica la guitarra, instrumento tan español, une la poesía en grato acorde.

Este músico poeta viene haciendo una excursión artística por las principales provincias españolas, como Madrid, Sevilla, Granada, etc., donde ha sido escuchado con verdadero interés, cosechando innumerables éxitos.

El programa que ejecutará será el siguiente:

Primera parte.

Variaciones sobre «La flauta encantada», Mozart-Sor; «Lamento indio», Rimsky-Korsakoff; «Granada», Zorrilla-Albéniz; «La guitarra y malagueñas», M. Machado-J. Navas; «Canto de primavera», S. Rueda-Tárrega; «El desafío», Gabriel y Galán.

Segunda parte.

«Trémolo», Giuliani; «Courant», J. S. Bach; «Minuetto», Romero Archidona-Sor; «Salida del Señor del Gran Poder», Amantina Cobos; «El playayo», J. Carlos de Luna; «La jota», S. Rueda. La invitación de señora puede solicitarse en la Conserjería de la Sociedad.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4



ATENEOPOPULAR

Hoy, viernes, ocupará la tribuna de este centro el inteligente doctor don Antonio del Piñal, que disertará sobre el sugestivo tema «Concepto popular y concepto científico de algunos estados morbosos».

Dado lo interesante del tema y las grandes cualidades que adornan al señor Piñal, no dudamos que el salón de actos de la docta Casa ha de verse concurrido.

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA

Otro mercado semanal malo.—La rondalla «Costa Esmeralda», de Laredo, obtuvo un gran éxito en esta ciudad.—El dibujante amateur Rodríguez Diestro, triunfa rotundamente con su exposición. Esta noche ocupa la tribuna de la Biblioteca Popular el doctor Díaz-Caneja, director de la Casa de Salud Valdecilla.—Municipalidades.—Fútbol.

MERCADO SEMANAL

Seguimos metidos en el duro invierno. Marzo se ha convertido en el primer mes del mal tiempo, hasta el extremo de que la nieve no está a muchos kilómetros de la ciudad.

Ayer no hizo mucho frío; pero el día estuvo desagradable, por la pertinaz lluvia y el viento Noroeste, que a ratos sopló con cierta violencia.

En las plazas hubo mucha gente; pero bastantes más personas que comprando o vendiendo.

Ya se habla poco de política, sin duda porque va remitiendo la fiebre de los días pasados, fiebre que pocos ciudadanos se verían libres de ella.

Parece que se va pensando en normalizar la vida, que es lo urgente y necesario si queremos vivir en paz y con deseos de que esa crisis pavorosa que se cierne por el país (lo cual no es de ahora) vaya resolviéndose sin estridencias, que a nada bueno conducen.

Algunas cotizaciones.—Huevos, de 2,25 a 2,50 la docena; patatas, a 2,50 la arroba; repollos, a treinta y cuatro céntimos uno; coliflor, a 14 pesetas la docena; pimientos, a veinticinco céntimos uno; tomates, a peseta el kilo; lechugas, a 1,25 y 1,50 la docena; zanahoras, a cuarenta céntimos; puerros, a 1 y 1,25 la docena; alcachofas, a peseta la docena; pimientos choriceros, a 3,50 el ciento; alubias corrientes, a 10 pesetas el celemin; idem y 1,50 la docena; naranjas, a cuarenta y cinco céntimos la docena; manzanas corrientes, a 1 y 1,40 el kilo; minganas, a 2,50 el kilo; peras de agua, a 1,50 y 2 pesetas el kilo; pollos pequeños, a 6 y 7 pesetas la pareja; idem grandes, a 5 pesetas uno; gallinas, a 6 y 7 pesetas una.

Quesos.—De Burgos, a 2 pesetas el kilo; de pasiega, a 1,60; de bola, a 3, y de Cabañales, a 6.

RONDALLA «COSTA ESME-RAIDA»

Ayer animaron las calles de la ciudad los simpáticos laredanos, que, formando su rondalla «Costa Esmeralda», ejecutaron tal cual de obras, que por cierto causaron excelente efecto.

Esta agrupación de señores de lo corriente, pues tocan y cantan con verdadero gusto y una gran dosis de arte. Estuvieron todo el tiempo rodeados de cientos de personas, que han hecho sinceros elogios de «Costa Esmeralda».

No sabemos lo que recordarán, porque el tiempo «se torció», y desde media mañana comenzó a llover, para no perder la costumbre; pero así y todo, es de suponer que no habrán marchado descontentos, si tienen en cuenta que la crisis económica que se viene padeciendo desde hace tiempo alcanza a todos los bolsillos.

En cambio, llevarán la inmensa satisfacción que produce el saber que han sido escuchados y elogiados sinceramente por su brillante actuación artística.

La rondalla «Costa Esmeralda» ha sido, del Carnaval de este año, la agrupación número 1 de cuantas nos han honrado con su visita.

Tengan la seguridad los elementos que la componen que su éxito de ayer ha sido rotundo.

Reciban por ello nuestra cordialísima enhorabuena.

LA EXPOSICION DE F. RODRIGUEZ DIESTRO

Hemos visitado la Exposición de dibujos que en la Biblioteca Popular tiene instalada el joven dibujante «amateur» Cándido F. Rodríguez Diestro, y si quisimos contemplar los trabajos con algún detenimiento, hubimos de ponernos a la «cola» y esperar bastantes minutos.

Tal era la cantidad de personas de todas las edades y clases sociales que concurrían en aquel momento a ver dicha Exposición. Al decir de los directivos de la Biblioteca, nunca se ha dado el caso de que el público haya asistido a una Exposición de pintura o dibujos en tan extraordinaria cantidad.

Los visitantes se entusiasman con aquellas escenas y aquellas figuras conocidas y tan admirablemente interpretadas.

El amigo Rodríguez Diestro puede sentirse orgulloso de sus trabajos, porque todos ellos le han conquistado una justificada popularidad.

Setenta y tantos son los cuadros expuestos, y no hay ni uno que no sea interesante ni deje de reflejar la gracia y el arte del joven expositor, que, al paso que va, llegará a conquistar un puesto preeminente en estas actividades.

Recomendamos al público en general que no deje de visitar esta magnífica Exposición de dibujos, porque pasará un rato verdaderamente delicioso.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo Cándido F. Rodríguez Diestro por su exitosa, unimos la nuestra, muy cordial.

BIBLIOTECA POPULAR

Como la pasada semana anunciamos, hoy, viernes, se reanuda el ciclo de conferencias en este centro, con la del prestigioso doctor don Emilio Díaz-Caneja, quien disertará sobre «La Casa de Salud Valdecilla, Institución clínica e institución docente».

Este interesante acto dará comienzo a las siete y media de la tarde.

Dado el bien ganado prestigio del ilustre conferenciante y el tema elegido para la conferencia, habrá que ir temprano a la Biblioteca si se quiere ocupar un sitio cómodamente, pues, según nuestras noticias, habrá extraordinaria concurrencia.

MUNICIPALIDADES

Para no perder la costumbre, el miércoles no pudo celebrarse sesión por falta de número de concejales.

Faltó solamente uno para llegar a la mitad más uno; así es que los otros diez se pasaron en balde.

Hoy tendrá lugar la subsidiaria. De modo que, al fin, tendremos nombramiento de alcalde en propiedad, por aquello de que a la de tres va la venida.

¡Con las cosas que hay por hacer!

FUTBOL AMATEUR

El domingo habrá un encuentro interesante en el Malecón.

Los equipos Deportivo Cantabria, de Santander, y Deportivo Torreavega, se disputarán los puntos para el Trofeo Salis Cagigal.

Este partido ha despertado mucho interés, porque los jóvenes que componen ambos equipos piensan actuar con un gran entusiasmo, y, además, hay entre ellos elementos que causarán gran impresión, por lo bien que juegan.

El bello sexo podrá asistir a presenciar el partido sin necesidad de adquirir localidad, pues su entrada al campo es completamente gratis.

PACO CAYON

Astillero.

UN RASGO DE HONRADEZ

Nos enteramos de un rasgo de honradez llevado a cabo por nuestro vecino y estimado amigo, el sargento retirado de Carabineros, don Pedro Fernández.

A dicho señor, en la paga del mes pasado, satisfecha por la Pagaduría de Hacienda en los primeros días del actual, le entregaron cien pesetas de más, y al llegar a su casa y darse cuenta del error, se apresuró a comunicarlo a dicha oficina, para tranquilidad del pagador, a quien el señor Fernández devolvió la cantidad mencionada.

Merece elogios el rasgo de honradez del referido señor.

DE FUTBOL

Por el mal tiempo tuvo que suspenderse el domingo pasado el partido anunciado entre el Tolosa Sport y nuestro Unión Club.

El próximo, a las 3,45 de la tarde, se enfrentarán en estos campos para disputarse los puntos del Trofeo Solis Cagigal el Santoña F. C. y nuestro primer once.

La expectación por presenciar este interesante encuentro es grande entre la afición local, y está justificada, puesto que el equipo visitante es el campeón de la primera categoría de Cantabria.

LOP

Cabezón de la Sal

El tiempo ha virado en redondo, pasando de la hermosa temperatura primaverales disfrutada en diciembre, enero y febrero último al de intenso frío.

La lluvia torrencial en las pasadas noches hizo salir de su curso normal al canal del Saja, inundando las casas del barrio de Marras, de esta villa, durante varias horas.

La temperatura en las montañas que circundan el valle ha sido más rigurosa, por cuanto hace unos días aparecieron nevadas.

El optimismo que tenemos es que, dado lo adelantado de la época, estas son rachas de unos días, para dejar paso al buen tiempo.

Que así sea.

LEGAN LOS LOTES DE LOS ARBOLES FRUTALES

Ya lo saben los labradores que solicitaron lotes de árboles frutales de la Diputación: éstos se encuentran a disposición de los mismos en la planta baja del Ayuntamiento, donde se les hará entrega.

Por cierto, que este año llegan en inmejorables condiciones, tanto por el buen desarrollo como por lo cuidadosamente presentados los lotes, a nombre de cada solicitante, por lo que no podrá hacerse cambio ninguno de los mismos.

Es justo que consignemos esto, en honor de los viveros de los señores Escalante, abastecedores este año de esta comarca.

LA BIBLIOTECA POPULAR DE CASAR SIGUE CERRADA

Hace ya varios meses publicamos en estas mismas columnas que, con motivo de unos incidentes habidos sobre la omisión o no de socios de dicha Biblioteca, la Directiva procedió a cerrarla, en evitación de otros casos análogos.

A varios vecinos hemos oído lamentarse de esto, pues ya ha podido abrirse dicha Biblioteca, tomando los acuerdos o sancionando, si es preciso, con la expulsión de dicho Centro cultural a los que considerase promovedores de los mismos, para que en lo sucesivo no vuelvan a repetirse.

Es una lástima que un Centro que era la admiración de propios y extraños por su perfecta organización, con más de quinientas obras literarias, de

ciencias, historia, etc., y con un hermoso aparato de radio, donde los vecinos pasaban sus ratos en armoniosa compañía, por un pequeño incidente se cierre definitivamente.

Por esto creemos que todo el vecindario debe, por medio de escrito, dirigirse a la Directiva, aconsejando la apertura otra vez a los socios, haciendo los solicitantes los primeros la promesa de que no se consentirá que se vuelva a suscitar en lo sucesivo la más leve disputa en el local, con estricta sujeción a cuanto determina el reglamento aprobado por todos los socios.

NOTA TRISTE

En Carrejo dejó de existir, a los setenta años de edad, doña Anastasia Martínez, que desde hacía tiempo venía delicada de una pertinaz dolencia. Descanse en paz, y reciban su esposo, don Aurelio Bueno, hijos y demás familia, nuestra condolencia.

EL CORRESPONSAL

Reinosa.

CONTINUA EL TEMPORAL DE NIEVE

Como decíamos en nuestra correspondencia de ayer, la nieve va aumentando, y aunque por lo avanzado de la temporada invernal, no tenemos que temer grandes perjuicios, señalaremos el de que el tránsito rodado por las carreteras de Reinosa-Campoo, Ca. bezón de la Sal, Reinosa a Madrid, Pozazal a Valderredible y Reinosa por Yuso a Burgos, ha quedado interrumpido, sin que los autos y camiones puedan circular.

Dentro de la población, aunque la cantidad de nieve aumentó a la que dábamos ayer, el tráfico se hace normalmente verificándose el acarreo entre los almacenes del ferrocarril del Norte y el comercio sin otro inconveniente que el de retardar algo los viajes por causa de que la nieve tiene por igual una altura que pasa de veinte centímetros.

Se ha iniciado un periodo de heladas, y continúa el celaje amenazador de nieve, si bien no existe el plan acostumbrado en estos temporales de tormentoso y ventisquero.

De los pueblos inmediatos han concurrido a la ciudad los aldeanos que a diario vienen a vender sus productos, sin que, al parecer, les asuste la nevada.

NOTAS VARIAS

Doña María Concepción Hierro Fernández, esposa de nuestro estimado amigo, el inteligente factor de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, don Ignacio Martínez Escudero, ha dado a luz un robusto niño, al que pusieron el nombre de Ignacio Ángel.

—Doña Manuela Canal González, esposa de nuestro buen amigo el industrial don Pedro Gutiérrez Fernández, dió a luz una niña, que llevará el nombre de María Rosario.

El niño recibió el nombre de Juan José Abascal y Sáinz de la Maza, y fueron padrinos sus tíos, Rosa Sáinz de la Maza y don Leoncio Sáinz de la Maza.

NECROLOGICA

El periódico nos trae diariamente noticias de la Tierra, que nos alegran unas y entristecen otras.

Llega nosotros hoy la triste noticia del fallecimiento, en Valdecilla, del anciano pedagogo don Manuel Cervera Díaz, padre de nuestro querido amigo el administrador de este periódico.

El afecto que nos une a esta distinguida familia y la historia brillante de este luchador incansable, educador de una generación de hombres que aprendieron de él las únicas enseñanzas para ser útiles a la humanidad, nos obliga a rendirle este humilde tributo.

Valdecilla guarda en su suelo los restos de dos hombres que serán inmortales; dos vidas gemelas en sentimientos de enseñanza y generosidad: el benefactor de la obra portentosa que en escuelas y hospitales no guarda precedentes por su grandeza, y el maestro ilustre, que, libre de ambiciones, tan corrientes en estos tiempos, pudo conseguir formar una generación de hombres valiosos para nuestra patria y para la humanidad.

Al hacerles este modesto homenaje necrológico, hemos de recordar a todos el deber de seguir la línea de conducta que ellos nos trazaron.

—En estos días hace el año que vieiron morir en sus brazos unos buenos paisanos a su querida madre.

Por el eterno descanso del alma de doña Juana Postigo Pacheco, la han ofrecido sus hijos, don Francisco, don Calixto, doña María, Pilar y Pepita Leal Postigo; sus hijos políticos, don Fermín, Ramón y doña Carmen Gutiérrez; hermanas y demás familiares, misas en distintas parroquias de esta capital, Madrid y Corvera de Toranzo.

Al recordar esta desgracia reiteramos a esta distinguida familia nuestro pésame más sentido.

MOSAICO DE NOTICIAS

El glorioso teniente aviador cubano don Antonio Menéndez Peláez, al despedirse de nosotros para dirigirse a la capital de España, nos dejó escritos

y tiene el líquido distintos precios, y la gente se pregunta que a dónde se va a llegar con esta forma de administrar la leche por grados, pues de seguir con estos precios ha de venir la ruina inminente para los labradores, que llegará el día que no puedan pagar sus rentas, porque el principal artículo, que es la leche, considerado como uno de los de primera necesidad, no vale nada.

Ya se nota por estos contornos el malestar y las necesidades de cada casa. Ni se puede pagar el pan, ni los comestibles, ni el dueño de las fincas el arrendamiento, ni comer las familias. Para solventar estas dificultades era preciso que la leche se pagara en la temporada de invierno a 35 céntimos el litro y en el verano a 30. No obstante esto, los campesinos tienen confianza en el nuevo Gobierno, que, dándose cuenta de las verdaderas necesidades por que atraviesa el campo, obligará a las fábricas transformadoras a pagar el precio de un artículo de primera necesidad, precio que anteriormente señalamos. De esta manera se evitarán muchas ruinas y hambre en el campesino.

ELOY CRESPO

TORCEDURAS GOLPES

Extnendo el LINIMENTO DE SLOAN, sin frotar, sobre la parte afectada. A los pocos minutos quedará reducida la congestión y el dolor habrá desaparecido.

El LINIMENTO DE SLOAN es el remedio ideal empleado en 15 millones de hogares para combatir los dolores reumáticos, neurálgicos y musculares, cefálica, lumbago, torticolis, catarro al pecho, caídas, sabañones, etc.

El LINIMENTO DE SLOAN sólo contiene ingredientes activos. No hay que frotarlo. Una pequeña cantidad es suficiente. No irrita ni mancha. por esto resulta eficaz, cómodo y económico.



«EL CANTABRICO», EN SEVILLA

Nuestros estimados amigos don Francisco Zurita y doña Teresa Álvarez han asistido al acto de bautismo de su primer hijo, en esta capital.

Con el fin de presenciar la ceremonia, en la parroquia de San Isidro, vino de Córdoba el padre de la moniñita, a la que impulsieron el nombre de María Victoria Zurita Álvarez.

Fueron padrinos del primer vástago de este matrimonio sus abuelos maternos, don Juan José Álvarez y doña Rogelia Díaz.

Una vez suministradas las aguas del Bautismo, los padrinos invitaron en su domicilio a reducido número de amigos, por luto familiar, a un delicado «lunch», propio de estos casos.

—El mismo día y con idénticas circunstancias, por reciente luto, se celebró, en la parroquia de San Pedro, el acto de imponer las aguas bautismales a un hijo del doctor don José Abascal González y doña María Sáinz de la Maza.

El niño recibió el nombre de Juan José Abascal y Sáinz de la Maza, y fueron padrinos sus tíos, Rosa Sáinz de la Maza y don Leoncio Sáinz de la Maza.

dos saludos, para la colonia montañesa de Cuba y para el pueblo montañés, saludos que van dirigidos a EL CANTABRICO y a la revista «La Montaña», de la Habana.

Dicen así:

Un cordial saludo a la colonia montañesa de Cuba, por medio de «La Montaña».—Menéndez.

«El más cordial saludo a la colonia montañesa de Cuba, por medio de «La Montaña».—Menéndez.»

Agradecemos este sincero saludo, y le transmitimos a los periódicos a que van dirigidos.

—Salieron para Udiás, a pasar una

temporada con sus familiares, los jóvenes, comerciantes, don José Gutiérrez Sánchez y don Cándido González García.

—De regreso de Cádiz y su provincia, donde han sido objeto de las naturales atenciones por sus paisanos, continuaron el viaje a la Montaña los afamados piteros de Mazcuerras, Luis Bustara Muñoz y Manuel Angulo.

—Cuenta esta colonia montañesa, desde hace unos días, con un paisanuco más. Cándido Echevarría, último joven, de Udiás, ha fijado su residencia en Sevilla, abandonando Madrid, donde ha pasado algún tiempo.

Este paisano, que cuenta en Sevilla con un hermano de los méritos del comerciante Luis Sañudo, viene a aumentar esta colonia, y en ella se le recibe con alegría, y esperamos que con la simpatía e inteligencia que le caracterizan, serán méritos suficientes para que sea atendido como se merece.

TRIFON

VIDA SOCIETARIA

Federación Obrera Montañesa.

A TODAS LAS SECCIONES Y FEDERADOS DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

Aunque prosiguen con gran actividad las reclamaciones de readmisión de los trabajadores despedidos por la huelga de octubre y otros motivos de carácter político, según previene el artículo primero del decreto de 29 de febrero último, recomendamos a todas nuestras secciones y a los trabajadores en general que tengan en cuenta que el plazo para la admisión de demandas o reclamaciones termina el día 11, a las doce de la noche, en cuyo plazo han de estar todas presentadas en la Delegación provincial del Trabajo.

Se les recuerda también que en la Secretaría de esta Federación hay impresos para las secciones o federaciones que los necesiten, y que se les facilitará toda clase de datos en relación con el cumplimiento del referido decreto.

Las reclamaciones habrán de hacerse por duplicado, según las disposiciones del señor delegado provincial del Trabajo.—La Comisión ejecutiva.

REUNION DE JUNTAS DIRECTIVAS Y SINDICATOS

Se convoca a una reunión de todas las Juntas y Comités de Sindicatos, que se celebrará esta noche, a las ocho en punto, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, con objeto de designar los vocales que han de formar parte de la Comisión Arbitral que ha de entender sobre las readmisiones e indemnizaciones de los seleccionados, por tener que ampliarse la que se designó en la reunión anterior, según comunicación enviada en el día de ayer por el señor delegado provincial del Trabajo.

Se recomienda a todos la más puntual asistencia.—La Comisión ejecutiva.

CUADRO ARTISTICO SOCIALISTA

Se convoca a todos los componentes del Cuadro y simpatizantes a una reunión que se celebrará hoy, viernes, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, lectura de cuentas, nombramientos de Directiva, movimiento de afiliados y proposiciones generales.

AGRUACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO (U. G. T.)

Se convoca a las distintas Secciones de esta Agrupación a la asamblea general que se celebrará en el salón de actos de la Casa del Pueblo mañana, sábado, a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.—El secretario.

«CORO PARAYAS», DE MALLANO

Esta Sociedad convoca a todos sus asociados a la junta general ordinaria que se celebrará mañana, sábado, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en su domicilio social (local de la señora Viuda de Llano), en Mallano, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, lectura de cuentas, nombramiento de cargos y ruegos, preguntas y proposiciones.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA «OBREROS DEL VOLANTE»

Se convoca a los compañeros pertenecientes a este grupo sindical a junta general extraordinaria para hoy, viernes, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega puntual asistencia. La Directiva.

SOCIEDAD DE CURTIADORES

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria a todos los compañeros curtidores y compañeras del mismo gremio para hoy, viernes, a las seis y media de la tarde.

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES DE ALMACENES DE VINOS Y LICORES

Se ruega a todos los compañeros y compañeras se pasen por Secretaría, de diez a doce de la mañana, el domingo, día 8, para recoger las libretas, advirtiéndoles que el que no lo haga se le considerará como baja.—El secretario.

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS EN GENERAL

COMITE EJECUTIVO (U. G. T.)

Como así se ha comunicado ya a las Secciones, Grupos y federados, el próximo domingo, 8, a las diez y media de la mañana, se celebrará un pleno provincial en el que se discutirá y aprobará una interesante orden del día, que abarcará diferentes problemas de gran interés para la clase, en particular en los que afecta a los compañeros de la provincia.

Los camaradas que les sea imposible la asistencia pueden enviar su adhesión y proposiciones a nuestro domicilio social, Magallanes, 6, antes de referido domingo.

SOCIEDAD DE OBREROS DE PRODUCTOS DOLOMITICOS DE REVILLA DE CAMARCO

Esta Sociedad convoca a todos sus socios a junta general extraordinaria para mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde.

Por ser de interés los asuntos a tratar, se ruega la mayor y más puntual asistencia.—La Directiva.

SINDICAT TRANVIARIO

Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria para mañana, sábado, a las diez y media de la mañana y seis y media de la tarde, para asuntos de reclamaciones, rogando a todos los compañeros, dado el interés del asunto a tratar, no dejen de asistir a dicha junta.—El secretario.

SINDICATO MARITIMO Y PESCA

CA «LA NAVAL»

Las Secciones de altura, cabotaje y gran altura, de la C. N. T. y U. G. T. llaman a todos los marinos parados de uno y otro Sindicato a una asamblea magna que se celebrará el próximo día 14, sábado, a las once de la mañana, en el local de Tabaqueros (Seguimiento Morel), al objeto de constituir la Bolsa única de marinos parados, para que todas las plazas que se hagan en Santander lo sean hechas por esta organización.

Es necesario que acudan todos los marinos parados de Santander y de su provincia, pues en la asamblea se hará la lista única, y luego no servirán protestas.

¡Marinos parados! Todos como un solo hombre a conquistar el derecho a la vida. Por la colocación, suprimiendo los embarcadores, todos a la asamblea.

Por la representación de los Sindicatos, Los Comités.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

A LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION DE MALLANO.—Se ruega a todos los compañeros que el domingo, a las once de la mañana, se celebrará una reunión en la Casa del Pueblo para tratar de la organización de la construcción, que tanto interesa a los obreros de este pueblo.—El secretario.

A LOS COMPANEROS DE ASTILLERO Y GUARNIZO.—El domingo, a las once de la mañana, se celebrará una reunión en la Casa del Pueblo para tratar de asuntos de organización que a todos interesan.

Esperamos acudáis como un solo hombre para solucionar el problema de la construcción, que a todos afecta. El secretario.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

A TODOS LOS GRUPOS DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

LOS DEPORTES

PRO ROJO INTERNACIONAL.— Celebrando este Comité local una asamblea el próximo día 8 de marzo, a las diez y media de la mañana, todos los militantes tienen la obligación de acudir a la misma. Por otra parte, cada grupo debe reunirse antes de la asamblea y enviar al pleno un delegado que informe de las cuestiones del Grupo para su solución. ¡Que no falte ningún simpatizante ni militante!

La orden del día será: Informe de las actividades del Socorro desde octubre, lectura de cuentas, reorganización de nuestra colectividad hasta llegar a una organización de masa, elección de cargos y ruegos y preguntas.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS DE LAS JUNTAS DE OBRAS DE PUERTOS DE ESPAÑA.

SECCION DE SANTANDER.—Se ruega encarecidamente a todos los compañeros que pertenecen a esta colectividad se pasen por esta Secretaría para un asunto sumamente interesante, siendo su presencia imprescindible, debiendo hacerlo hoy, viernes, de seis a ocho de la tarde, los compañeros de la Sección de Conservación; mañana, sábado, los compañeros de la de Dragado, a la misma hora, y el domingo, de diez a doce de la mañana, los de Guardería en general.—El secretario.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (AFECTO A LA C. N. T.).

Se convoca a todos los compañeros afiliados a este Sindicato a una asamblea magna que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis y media de la tarde, para discutir el orden del día del próximo pleno nacional que ha de celebrarse. Dado la importancia de este pleno, esperamos que no faltará ningún compañero a esta asamblea con la máxima puntualidad y asistencia.

SECCION DE ALBAÑILES.—Se convoca a todos los compañeros para hoy, viernes, a las seis de la tarde. Se celebrará una junta general para tratar asuntos de suma importancia, pues dado los atropellos que continuamente la Patronal está cometiendo, es necesaria vuestra presencia. Acudid todos.—El secretario.

—Se pone en conocimiento de todos los albañiles de Santander que, reunidos dos Comisiones de la U. G. T. y C. N. T., han llegado a un acuerdo para organizar el Ramo de Albañilería, invitando a todos los compañeros a que se asocien en una de las dos centrales, sin obligar a que se tomen medidas más severas.—La Directiva.

SECCION DE PEONES.—Hoy, viernes, a las seis y media de la tarde, celebrará este Sindicato una asamblea magna de todas sus Secciones, en la que se tratarán asuntos de gran interés para los trabajadores de este Ramo.

Por la gran trascendencia que tienen los problemas planteados, esperamos de todos la más puntual asistencia.—El Comité.

SECCION DE FONTANEROS, VIDRIEROS Y BISELADORES.—Se convoca a una reunión para hoy, viernes, a las seis y media de la tarde. Por ser los asuntos a tratar de mucha importancia para todos los compañeros, se ruega la más puntual asistencia.

SECCION DE LA MADERA.—Se convoca a todos los carpinteros, ebanistas y similares a la asamblea magna que se celebrará hoy, viernes, a las seis y media de la tarde. El secretario.

SECCION DE CANTEROS Y MAR-MOLISTAS.—Convoca a todos sus asociados para la reunión que celebrará el Sindicato de la Construcción hoy, viernes, a las seis de la tarde. Esta Directiva ruega la más puntual asistencia a todos los compañeros, por tratarse en esta reunión de asuntos de mucho interés para la organización. La Directiva.

SECCION DE PINTORES.—Se convoca a todos los obreros pintores a la asamblea que se celebrará hoy, viernes, a las seis y media de la tarde.

Teniendo que tratar asuntos de mucha importancia, se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

AUDIENCIA

CAUSA POR FALSEDAD

Como presunta autora de los delitos de uso de nombre supuesto y falsedad, compareció ayer en esta Audiencia Ofelia Ferreras Ramirez, para quien el ministerio fiscal solicitó tres meses de arresto mayor y tres multas de 250 pesetas.

La defensa, señor Casanueva, pidió la absolución, por alegar que había concurrido en favor de su representada la circunstancia eximente séptima del artículo 8.º del Código penal.

POR LESIONES

Seguidamente compareció Angel Quevedo Silló, por haber agredido con una navaja, en la madrugada del 25 de julio próximo pasado, a José Martínez Díaz, produciéndole lesiones que curaron a los veinticuatro días de asistencia médica.

Por estos hechos el representante de la ley pidió dos meses y un día de arresto, y que indemnice en 300 pesetas al lesionado.

El letrado señor Zorrilla interesó la absolución de su patrocinado.

Ambas causas quedaron pendientes de sentencia.

SUSPENSION

El otro juicio que debía haber celebrado, causa procedente del Juzgado de Potes, por incendio, ha sido suspendido por no comparecer el procesado Luis Posada Salazar.

SENTENCIA

Por conformidad de las partes, ha sido fallada la causa instruida en el Juzgado del distrito del Este, por el delito de tentativa de robo, condenando a Eusebio Mancebo de Gracia a 125 pesetas de multa.

Cosas interesantes que sabemos.

Todos los clubs nos abruman con el envío de gacetas anunciadoras de encuentros de futbol.

Pero no es posible complacerlos. De publicarlas todas, sería preciso una página para ese solo fin.

Y excepciones no pueden hacerse. Sería una injusticia.

★

En Santander estamos todos conformes en que apenas si se hace atletismo.

Pero, en cambio, quienes deberían favorecerle y propulsarle se lanzan a diario, desde los periódicos, unos terribles y pesados «adrazos» de literatura.

En vista de ello, vamos a tener los que nos dedicamos a escribir, que fomentar el «deporte pobre».

★

Iraragorri y Cilaurén van recuperando.

Ya sabemos nosotros dónde impresionar la noticia.

Hacia el centro de la «piel de toro».

★

Ya estamos tranquilos.

Ya hemos salido de dudas.

Ya sabemos quien es Doroteo.

Doroteo es... Doroteo.

Doroteo Elorriaga.

★

Los periódicos alemanes dicen que su equipo venció a un «once» español de «trece» jugadores.

Cuenta con los que se sustituyeron durante el «match».

Enhorabuena y a seguir sumando.

★

El domingo arbitra Tanis Simón en Bilbao.

Athlético, de Bilbao; Athlético, de Madrid.

Vamos, una cosa así como un arbitraje en coche.

En coche y con dietas.

★

Pastor Milanés ha firmado un contrato para partirse el pecho con José Luis Pinedo.

Pero, señor, ¡qué ganas de que le pongan aún más negro!

★

A propósito de boxeo.

Amador Rodríguez se despide del «ring».

Y se organiza una fiesta en su despedida.

★

Veréis el programa:

Solinis, científico y elegante esgrimista, contra Sañudo, campeón «amateur» de los gallos.

José Ruiz, «el Rojo», campeón de Cantabria (profesional), de ligeros y welter, contra Martínez «Chocolate», duro pegador montañés.

Amador Rodríguez contra el catalán Romagosa.

Pepe Martín, «Caraba», campeón «amateur» de los welter, contra Sebastián Ruiz, «chanleget».

Al final, Amalio Ortiz, campeón cántabro de los medios, contra Alexis Marin.

De los de lleno completo.

★

Si Amador se ausentase de Santander, sólo quedarían 11.

Vamos a explicarnos.

Cuando la gente veía pasar, con su enorme estatura, a Amador, Roldán, Manteca y Max, comentaba: ¡Vaya muchachones altos! ¡Son cuatro y parecen 1111!

Se marchó Max a Venezuela, y el comentario se redujo: ¡Vaya trio! ¡Parecen 111!

Ahora se marcha Amador. Y Roldán y Manteca acaso ni inspiren comentarios admirativos.

A no ser que le dé por crecer a Pepe Gredilla...

★

Ha habido entrenamiento racinguista.

En los entrenamientos todos están buenos.

Donde bajan un poco es en los partidos.

Sobre todo cuando suben los contrarios.

Y en Barcelona están ahora muy subidos.

SOLLERIUS



Trigo, el nuevo portero racinguista, que seguramente debutará el domingo, en Las Cortes, frente al Barcelona.

Federación Regional Cantábrica de Futbol.

En reunión celebrada por el C. E. de la F. R. C. F. se tomaron los siguientes acuerdos:

Recomendar a todos los futbolistas la lectura del libro «Cómo se hace un árbitro», del que es autor el prestigioso deportista don Fermín Sánchez González, y hacer extensivo este ruego a todos los Clubs para que doten sus bibliotecas con un ejemplar de tan magnífica publicación, una de las mejores entre las de su clase.

Organizar en la presente temporada «match» interregionales con selecciones de Castilla la Nueva, Asturias y Vizcaya, fijando la fecha del 3 de mayo para el partido Cantabria-Vizcaya, que se jugará en Santander entre seleccionados pertenecientes a la Categoría Regional de ambas Federaciones. Las negociaciones con Asturias y Castilla van muy adelantadas. Los ingresos que produzcan estos partidos se destinarán a engrasar los fondos de fomento del deporte «amateur» y auxilio de jugadores «amateurs» lesionados.

Recordar a los Clubs la obligación que tienen adquirida de satisfacer sus cuotas mensuales dentro de los plazos señalados, y siempre antes de los días 15 de cada mes, en evitación de las sanciones que se fijan en el artículo 110 del Reglamento de la Federación Española de Futbol.

Recordar a los Clubs organizadores de partidos la obligación que tienen de solicitar en sus respectivas localidades fuerzas para que los encuentros tengan un desarrollo normal, aparte de la demanda que hace de dichas fuerzas a las autoridades el organismo federativo.

ATLETISMO

UNA Y VAN...

Sin ánimo de entablar polémica, y sólo a título de comentario, nos interesa establecer aclaración a un párrafo de la nota publicada en la Prensa el día 5 del actual por la F. A. M., suscrita por su secretario el señor Helguera, el que se refiere a «cierto pleito sin fallar».

Efectivamente, al resto de la citada nota, si no fuera suficiente a triste realidad del abandono en que se encuentra el atletismo en la Montaña, ya habrá expertos en la materia que pongan las cosas en el lugar que les corresponde.

Respecto a lo que principalmente a nosotros nos afecta, no hemos de hacer sino reiterar de nuevo nuestra más enérgica protesta por la conducta inculcable de quienes, debiendo dar las mayores facilidades para fomentar el desarrollo del deporte atlético, no hacen más que poner trabas y sembrar discordias, siquiera éstas sean para justificar su permanencia en la dirección de un organismo del que sólo van quedando recuerdos de tiempos mejores.

Porque afirmar que no dejarán sus puestos en tanto se sustenten responsabilidades, es un acto de tergiversación, con el cual no hacen otra cosa que inculparse a sí mismos, puesto que saben que el pleito a que aluden está fallado, obrando en nuestro poder el escrito de notificación del fallo, fechado el 15 de diciembre de 1935, firmado por el presidente de la Comisión depuradora, persona respetabilísima y significado deportista, en cuyo escrito, después de referirse a una nota que enviamos al Comité para su aprobación, justificando nuestra actitud, dice: «Me complazo en comunicarles nuestro acuerdo con su nota para la Prensa, después de la publicación de la cual, podrá considerarse como definitivamente zanjado el incidente que motivó la Comisión, en nombre de la cual he obrado».

Tal nota fué publicada en los periódicos el día 21 de diciembre del mismo año, a pesar de lo cual siguen en poder de la Federación Atlética Montañesa los trofeos legítimamente conquistados por nuestros atletas en los VII Campeonatos de la Montaña. ¿Cabe arbitrariedad mayor?

LA MEZQUITA

Plato del día: Potaje de garbanzos a la Castellana y bacalao a la Vizcaina.

FUTBOL

Retos, resultados y convocatorias.

El PIRO F. C. de cuarto curso jugará el domingo contra el tercero, aliándose: Salomón; Cerro, Gonzalo; Carceller, Torre, Nuño; Caballero, Mirapeix, Soto, Noreña y Canales.

—El CLUB ATHLETICO ESPAÑA de Cueto, ruega a sus jugadores que se encuentren hoy, viernes, en el domicilio social, para tratar asuntos importantes. La reunión, a las ocho de la noche.

—El DONOSTIA, de Revilla, reta al Rayo Sport, de Herrera, para el domingo, a las tres, en Herrera, si el tiempo lo permite.

Han procedido injustamente contra un Club modesto, que, pleno de fe y entusiasmo deportivo, aportó al atletismo cántabro la eficacia de tres equipos bien disciplinados; han desobedecido el fallo de un Comité digno, autorizado en asamblea por la F. A. M., y, finalmente, faltan a la verdad calificando de rebeldía un arranque de dignidad deportiva.

Cuanto queda expuesto está avalado por documentos que ponemos a disposición de quien quiera comprobar la veracidad de nuestras afirmaciones.

G CAMPO

Secretario del C. N. S. M.

★

(N. del C.—Con estas líneas queda terminada la polémica en este diario)

Vargas F. C., 1- Iberia F. C., 1.

En Vargas se jugó este partido amistoso. Encuentro a gran tren, destacándose el Iberia con jugadas que el público que había aplaudido. El primer tiempo terminó con empate a cero del Iberia. En el segundo se cambian un poco las cosas, y es ahora el Vargas el que tira para adelante; pero el Iberia, que tiene una línea de medios y defensas formidables, no deja pasar ni un solo balón a sus dominios. En una jugada de la línea delantera del Vargas, Pedro marca el primero y único goal para su equipo. Los del Iberia, con este goal, no se desmoronan; al contrario, se animan, sacando su juego desconcertante hasta conseguir el tanto del empate, consiguiéndolo a los treinta minutos de juego, obra de Cachano. Y con gran dominio por parte de los forasteros el árbitro da por terminado el encuentro. La alineación de estos «jabatillos» fué la siguiente: Tabanal; Aja y Benjamín; Eusebio, Ernesto y Balsa; Manín, Murueta, Cachano, Ayala e Higuera. El Iberia causó gran impresión por su gran juego y por ser todos sus jugadores muy jóvenes, que compensándose un poco más pueden llegar muy lejos en su marcha futbolística.

PEPE

Federación Clubs Futbol Amateurs.

DESIGNACION DE PARTIDOS PARA EL DOMINGO

En Miramar.

A las nueve y media: Arenas F. C.—New Royal. Arbitro, señor Iglesias.

A las diez y media: D. San Roque—Calletera. Arbitro, X. X.

A las doce: New Unión Montañesa—R. Pelayo. Arbitro, señor García.

A las tres y media: U. Montañesa—Europa F. C. Arbitro, señor Monasterio.

A las cuatro: D. San Román—Fortuna de Camargo. Arbitro, señor Ferreira.

En la Sierra.

A las diez: I. Calletera—Errante. Arbitro, señor Ruiz.

A las once: Daring Club—N. Vista Alegre. Arbitro, señor Ruiz.

A las tres: I. Venecia—Sabadell. Arbitro, señor Pérez.

A las cuatro: Cazofa F. C.—I. N. Montaña. Arbitro, señor Pérez.

En Escobedo.

A las tres y media: U. Montañesa—Escobedo—Peñacastillo F. C. Arbitro, señor Noriega.

Concurso de mus

La «peña» «El León de Oro» hace saber a las partidas que a continuación se expresan que hoy, viernes, día 6, les toca jugar las partidas que ha organizado esta «peña»:

Por la tarde: Manuel Toca y X. X. contra Amado Vega y X. X.

Por la noche: Antonio Velasco y Mora contra Meno y García.

Manuel Abad y X. X. contra segundo Bar Florida.

Galdos y Antonio contra primero Bar Florida.

Sindo Lostal y X. X. contra tercero Bar Plus Ultra.

MARITIMAS

LA EXPORTACION DE MINERAL

Con relación a la del año anterior, la exportación de mineral por el puerto santanderino durante 1935 ha descendido considerablemente.

De 218.300 toneladas que se exportaron al extranjero de las minas Orcenera y Camargo, en 1934, se redujo la exportación del pasado año a 169.800.

Orcenera exportó 108.800 toneladas, y 61.000, de la cuenca de Camargo.

Da la circunstancia de que el único mineral de hierro que se exporta por nuestro puerto es de las dos explotaciones de firma extranjera, las que, según nuestros informes, tienen en sus depósitos gran cantidad dispuesta para ser embarcada tan pronto como las respectivas empresas lo precisen.

Los embarques hechos hasta la fecha durante el corriente año han sido poco importantes.

EL «REINA DEL PACIFICO»

El martes salió del Callao, en viaje de regreso a Santander, la motonave inglesa «Reina del Pacifico».

Como anunciamos a su debido tiempo, el magnífico trasatlántico salió de este puerto el día 18 de enero en viaje turístico.

El día 15 saldrá de la Habana, y hará las escalas de Nassau y Bermudas, para recalar en nuestro puerto el día 27 y seguir viaje a La Pallice y Liverpool.

Vienen a bordo de la motonave buena parte de los turistas que salieron en enero de Liverpool en la misma.

A CARGAR MINERAL

En lastre entró ayer, subiendo a Astillero, donde cargará en Orcenera 2.400 toneladas de mineral de hierro para la industria inglesa, el vapor español «Lolita Artaza».

EL «CORDILLERA»

Para hoy tiene anunciada su salida de Santander para los puertos de Centroamérica la motonave alemana «Cordillera».

En Santander embarcará un hermano del famoso novelista noruego Landersen.

Después de dejar algunos pasajeros que vienen de Hamburgo y recoger el pasaje que espera aquí dicho buque, y un poco de carga, seguirá viaje.

SIN PESCA

Ayer salieron unos cuantos barcos a la mar, pero se volvieron sin conseguir hacer marea.

SE ESPERAN

Son esperados algunos barcos con cargamentos comerciales, entre ellos el inglés «Cid», que salió de Londres el jueves.

EL PUERTO

Entraron ayer en el puerto los barcos siguientes:

«Anboto-Mendi», de Pasajes, con carga general; «Toñin», de Gijón, con carbón, y el costero francés «Aiguade», para aprovisionarse de carbón para su consumo.

Fueron despachados:

«Delia», alemán, para Amberes; «Anboto-Mendi», para Barcelona y Escalás; «Toñin», para Bilbao, los tres con carga general; «Zuloaga», para Bilbao, con piedra, y el noruego «Bizkaya», para Bilbao, en lastre.

EL TIEMPO

Un poco de marejadilla del Noroeste, tiempo flojo del Sudoeste y horizontes neblinosos.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: 240 m. y 258 t.

Bajamares: 857 m. y 915 t.

Coefficiente medio: 72 m. y 77 t.

(Para obtener la hora local hay que restar quince minutos.)

EL CANTABRICO APARTADO 20

TELEFONOS: REDACCION, 2110. ADMINISTRACION, 3571.

EL TEMPORAL DE NIEVES

A los siete camiones bloqueados en El Escudo se unieron ayer cuatro más.

Ayer hemos vuelto ha comunicarnos con Corconte para conocer detalles del temporal de nieves que ha cortado las comunicaciones con Burgos por esta parte de la provincia, bloqueando unos cuantos camiones santanderinos, a los que la nevada sorprendió cerca de El Escudo.

A los siete camiones detenidos por la nieve se unió otro ayer por la mañana, que a duras penas logró pasar de Cabañas de Virtus, y por la tarde aumentó la caravana transportista con tres camiones más. Es decir, que los camiones bloqueados por la nieve son once, y por lo menos veintidós las personas, entre conductores y ayudantes que venían en estos vehículos.

Todos estos autos venían con dirección a Santander cargados, y se encuentran reunidos en el cruce de las carreteras de Cabañas, Corconte y El Escudo.

Creer que esta tarde, o lo más tarde mañana, podrán seguir viaje a esta capital, pues ayer ha estado trabajando para dejar el camino libre de nieve una brigada de cuarenta obreros.

Ayer por la tarde llovió copiosamente, lo que contribuirá también al deshielo.

En algunas partes de la carretera de El Escudo hay, según nos informan, más de metro y medio de nieve.

La carretera de Reinosa quedó ayer abierta al servicio, pasando algunos automóviles, que no podían llegar a la industrial ciudad camurriana.

También en esa parte de la provincia llovía ayer bastante, pero existía el temor de que se reprodujera la nevada por la baja temperatura.

El servicio de la línea de Unquera a Potes se ha hecho hasta la fecha con toda normalidad y el de Potes a Valdeprado está haciéndose ya con dos vehículos para transbordar, notándose cerca de Valdeprado, al desaparecer la nieve, ha caído un «carrizo», desprendimiento de tierra y nieves que cubre la carretera e impide la circulación.

Hasta la fecha no se tiene ninguna noticia de que los temporales de nieves de estos días, que han sido bastante duros, hayan ocasionado alguna desgracia persona.

BOLSAS

DE MADRID	Día 4	Día 5	DE BARCELONA	Día 4	Día 5
Interior F.....	77 50	77 00	Interior (partida).....	75 75	76 00
— E.....	77 50	77 00	Amortizable 1928 (partida).....	100 00	100 50
— B.....	77 50	77 00	— 1927 (con impuesto).....	93 15	92 75
— C.....	77 50	77 00	— (sin impuesto).....	101 15	101 00
— D.....	77 50	77 00	— 1929.....	100 00	100 15
— A.....	77 50	77 00	ACCIONES		
— G y H.....	75 50	75 50	Norte.....	22 50	23 20
Amortizable 1928 3 por 0/0.....	79 75	79 00	Alicante.....	20 50	21 60
— 4 por 0/0.....	00 00	00 00	Andaluces.....	00 00	00 00
— 4,50 por 0/0.....	00 00	00 00	Explosivos.....	105 00	106 65
— 1926 6 por 100 libras.....	100 50	100 75	Chades.....	550 00	540 00
— 1927 (con impuesto).....	94 75	94 50	Petrolillos.....	5 10	5 00
— (sin impuesto).....	100 50	100 75	Telefónicas (preferentes).....	109 00	109 75
— 1929.....	100 50	100 75	Cros, S. A.....	00 00	00 00
Deuda Ferroviaria 4 1/2 0/0.....	00 00	00 00	OBLIGACIONES		
— 5 0/0.....	100 00	00 00	Norte, primera.....	40 00	40 50
— 5 0/0 (interprovinciales).....	00 00	00 00	6 por 0/0.....	60 00	64 50
CEDULAS			Asturias, primera.....	00 00	37 50
Banco Hipotecario 4 0/0.....	00 00	86 00	Valencianas Norte, 5 1/2.....	60 00	61 50
— 5 0/0.....	92 00	94 50	Villalbas.....	00 00	39 00
— 5 1/2 0/0.....	99 00	101 25	Almansas.....	35 00	40 50
— 6 0/0.....	102 25	103 50	Huercas.....	46 00	40 00
Banco de Crédito Local 6 0/0.....	94 50	94 50	Arizas.....	00 00	00 00
— 5 1/2 0/0.....	00 00	00 00	Alsasus.....	40 75	43 00
— 5 0/0 (interprovinciales).....	00 00	95 00	Alicantes, primera.....	35 15	38 00
ACCIONES			— E, 4 1/2 por 0/0.....	41 25	41 50
Banco de España.....	501 00	502 00	— F, 5 por 0/0.....	44 00	48 00
— Hispano Americano.....	00 00	00 00	— H, 5 1/2 por 0/0.....	52 00	53 00
— Español de Crédito.....	00 00	00 00	— 6 por 0/0.....	55 50	61 00
— Central.....	00 00	00 00	Badajoz.....	55 00	56 50
Tabacos.....	00 00	222 00	Andaluces 1, 4, 5 por 0/0 fijo.....	0 00	0 00
Duro-Felguera.....	00 00	00 00	— 6 por 0/0.....	00 00	00 00
Azucarera.....	00 00	00 00	— 4 1/2 0/0 (Bobadilla).....	00 00	00 00
Telefónica (preferentes).....	108 50	110 00	Trasatlánticas, 3 1/2 por 0/0.....	00 00	00 00
Norie.....	110 50	117 00	— 6 0/0.....	00 00	00 00
Alicante.....	100 00	106 50	— 6 0/0, 1922.....	00 00	00 00
Monopolio de Petróleos.....	129 00	136 00	— 6 0/0, 1926.....	00 00	00 00
Petrolillos.....	00 00	26 50	Surias, 7 por 0/0.....	00 00	00 00
Hidroeléctrica Española.....	150 00	156 00	Riegos de Levante, 5 por 0/0.....	00 00	00 00
Alberches.....	42 00	42 00	DE BILBAO		
Explosivos.....	518 00	530 00	ACCIONES		
Chades.....	00 00	00 00	Banco de Bilbao.....		970
OBLIGACIONES			Banco de Vizcaya (A).....		942 50
Azucarera, sin estampillar.....	00 00	00 00	Id. (B).....		>
Alicante 1.ª.....	168 00	178 00	Banco de España.....		>
Norte 1.ª.....	39 50	41 50	F.-C. Santander-Bilbao.....		>
Asturias 1.ª.....	00 00	00 00	F.-C. de La Robla.....		>
Norte 6 por 0/0.....	00 00	65 00	F.-C. Vascongados.....		>
Asturiana de Minas 1919.....	00 00	00 00	Electra de Viesgo.....		300
— 1920.....	00 00	00 00	Hidroeléctrica Española.....		154
— 1926.....	00 00	00 00	Hidroeléctrica Ibérica.....		600
— 1929.....	00 00	00 00	Minas del RÍ (N).....		>
Pontrreda 6 por 0/0.....	00 00	00 00	Papelera Española.....		>
Fábrica de Mieres.....	00 00	00 00	Maritima Unión.....		>
Telefónicas 5 1/2.....	100 00	101 00	Compañía Basconia.....		400
Prancos (Paris), máximo.....	48 45	48 45	Naviera Sota y Aznar.....		>
— mínimo.....	00 00	00 00	Altos Hornos de Vizcaya.....		>
Liras, máximo.....	36 30	36 30	Siderurgia Meditarránea.....		>
— mínimo.....	00 00	00 00	Petróleos.....		>
Dollars, máximo.....	7 30	7 31	Telefónicas (P).....		109 50
— mínimo.....	00 00	00 00	Unión Esp.ª de Explosivos.....		509
Marcos, máximo.....	2 965	2 965	Id. Resinera Española.....		13
— mínimo.....	0 00	0 00	OBLIGACIONES		
Liras, máximo.....	59 30	59 30	F.-C. Santander-Bilbao 4 0/0.....		>
— mínimo.....	00 00	00 00	Electra de Viesgo, 5 0/0.....		>
Francos suizos, máximo.....	240 00	2			

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre; y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los

CACHETS del Dr. SOIVRE

que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por sí solo, sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosos siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se entera de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello. Exigir siempre los legítimos CACHETS del Dr. SOIVRE, y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Venta a 6,60 ptas. en las principales farmacias de España, Portugal y América.

¡UN BRILLO! COMO DE ESPEJO con 2 EN 1

Crema que lustra y conserva el calzado

No Acepte Imitaciones

EN TODOS COLORES

Depositarios: EDUARDO SCHIERLOH y C.
Calle Consejo de Ciento, 409 - Barcelona

Pruebe este Nuevo ARTIFICIO DE BELLEZA

¡cautiva a los hombres!

Pruebe Ud., hoy mismo, este sencillo procedimiento. No falla nunca. Le dará a Ud. una tez fascinadora de juventud, que causará la envidia y admiración de sus amigos. Extienda esmeradamente Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) por toda la cara y por todo el cuello. Aplíquese después una ligera capa de polvos de arroz—usando, con preferencia, los Polvos Tokalon «Aspecto Mate», especialmente preparados para usarlos con esta crema. Le asombrará la transformación que podrá ver al mirarse al espejo. La Crema Tokalon, Color Blanco, la famosa crema parisiense, se extiende por toda la cara como un velo invisible de belleza, que proporciona un aterciopelado encantador; permite que los polvos se extiendan uniformemente; evita que se aglutinen o formen pasta y hace que permanezcan adheridos cuatro veces más tiempo. La Crema Tokalon, Color Blanco, contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos, así como ingredientes maravillosamente iónicos, que blanquean. Dichos ingredientes disuelven las espinillas, aprietan los poros dilatados, blanquean y suavizan la piel más oscura y rugosa.

JAMESWAY

Criadoras de pantalón. Pesetas 175 y 200.

PRADO HERMANOS-Luchana, 8.-BILBAO

COMPANIA DE VAPORES NEPTUN, de Bremen

Servicio regular bimensual de vapores entre BREMEN, AMBERES, SANTANDER y viceversa.

Admiten carga para dichos puertos, así como para todos los países del Norte de Europa, América del Norte, América del Sur, Africa, Australia, Asia, los puertos del Mediterráneo, etc., con conocimiento directo.

Para más informes dirigirse a **ROPPE Y COMPAÑIA**
Paseo de Pereda, 29. - SANTANDER.

Autobuses CASTRO-SANTANDER

San Fernando, 44.—Teléfono 1251.

Horas de salida desde el 18 de noviembre de 1935:

De Santander a Laredo y Castro Urdiales... 8 m., 17,15 t.
De Santander a Santoña... 8 m., 12 y 18,30 t.
De Santoña a Santander... 7,30 y 14 t.
De Castro Urdiales a Laredo y Santander... 7,15 y 15 t.

Servicios económicos y rápidos para excursiones.

Salida de Santander: Avenida de Galán y García Hernández.

NOTA.—Los domingos, el servicio que sale de Santander para Santoña a las 12, se retrasará 30 minutos; esto es: saldrá a las 12,30.

Todo el que se dedica al comercio debe tener siempre presente el antiguo aforismo: "Quien no se anuncia, no vende"

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragucos o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que cura o reduce las hernias: la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo de 8 a 1 de la mañana en

SANTANDER: Domingo, 8 de marzo, Hotel Ignacia.
INFIESTO: Lunes, 9 de marzo, Hotel Gran Vía.
GIJÓN: Martes, 10 de marzo, Hotel Savoy.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ
Rambla del Centro, 11, 1.º.—BARCELONA

TRANSPORTE DE MUEBLES

SANTANDER

ADELFA PILA

Comadrona del Seguro de Maternidad.

Consulta de 8 a 6.

Concordia, 19, 4.º. Tel. 2254.

EL CANTABRICO

TELEFONOS:

Redacción, 2110.

Administración, 3571.

Apartado 20.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Palta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "Orduña", 15 de marzo.

Motonave REINA DEL PACIFICO, 12 de abril.

Vapor "Orbita", 3 de mayo.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER:

HIJOS DE BASTERRECHEA, paseo de Pereda, 9.

Las gafas bien ajustadas y cómodas, provistas de cristales de buena calidad, aseguran la visión perfecta

Gran surtido en monturas de las mejores marcas americanas y alemanas.

OPTICA

EJECUCIÓN PERFECTA DE LAS RECETAS DE LOS SEÑORES OCULISTAS

Técnico especializado

OPTICA Y APARATOS FOTOGRAFICOS DE ALTA CALIDAD

Cristales y prismáticos **ZEISS**

SAMOT - San Francisco, 15 - Teléf. 1837

Gafas diseñadas, especialmente para niños.

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID	
Salidas:	
Mixto	8,25
Rápido	8,00
Tranvía (Bárcena)	18,20
Correo exprés	20,05
Mensajerías (a Bárcena)	5,25
Tranvía Bárcena (domingo)	15,50
Llegadas:	
Correo exprés	9,00
Tranvía (Bárcena)	8,20
Mixto	18,15
Rápido	21,15
Tranvía Bárcena (domingo)	20,15
SANTANDER-BILBAO	
Salidas:	
Correo	8,10
Correo	14,10
Mixto	17,00
Llegadas:	
Correo	11,55
Correo (Hendaya)	18,07
Mixto	20,40
TRENES PROVINCIALES	
Salidas:	
Mixto (hasta Marrón)	17,45
Llegadas:	
Mixto (de Gibaja)	9,37
SANTANDER-LIERGANES	
Salidas:	
Correo	8,55
Correo	12,25
Discrecional	15,00
Idem. (con transb. en Orejo)	17,00
Idem	19,55
Llegadas:	
Discrecional	9,05
Idem. (con transb. en Orejo)	11,55
Correo	13,08
Idem.	15,23
Discrecional (transb. Orejo)	18,05
Idem	19,55
SANTANDER-ASTILLERO	
Salidas:	
Tranvía	7,50
Mixto	8,55
Correo	8,55
Tranvía	10,00
Mixto	11,30
Correo	12,25
Tranvía	13,20
Mixto	15,00
Mixto	15,15
Tranvía	16,10
Mixto	17,45
Tranvía	19,00
Mixto	19,55
Tranvía	21,40
Llegadas:	
Tranvía	7,10
Tranvía	8,45
Mixto	9,05
Mixto	9,26
Mixto	9,37
Tranvía	10,51
Mixto	11,55
Correo	13,08
Mixto	13,39
Tranvía	14,42
Correo	15,25
Mixto	15,45
Tranvía	17,27
Mixto	18,05
Mixto	19,35
Mixto	20,05
Tranvía	21,07
SANTANDER-ONTANEDA	
Salidas:	
Mixto	8,35
Correo	11,30
Discrecional	15,15
Discrecional (días laborab.)	18,50
Discrecional (dom. y fiestas)	19,25
Llegadas:	
Discrecional	9,26
Mixto	13,39
Correo	15,43
Discrecional	20,05
SANTANDER-OVIEDO	
Salidas:	
Correo	8,05
Rápido	15,45
Llegadas:	
Rápido	15,20
Correo	20,55
SANTANDER-LLANES	
Salidas:	
Discrecional	17,05
Llegadas:	
Discrecional	11,20
SANTANDER-CABEZON DE LA SAL	
Salidas:	
Tranvía	12,15
Discrecional	19,15
Llegadas:	
Discrecional	9,15
Discrecional	16,15
SANTANDER-TORRELAVEGA	
Salidas:	
Mixto (juv. y dom., 1.º y 3.º de feria)	7,35
Tranvía	9,47
Tranvía	15,15
Tranvía	21,40
Llegadas:	
Tranvía	8,45
Mixto (juv. y dom., 1.º y 3.º de feria)	12,55
Tranvía	15,55
Tranvía	19,40

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

ESPERANZA GOMEZ, PROFESORA EN PARTOS. Consulta profesional diaria. Hospedaje. Santa Clara, 7, cuarto. Teléfono 2889.

PASTILLAS «BONALD», cloroboroscódicas, mentol y benzocaina: boca, garganta, toses. Preventivas de la gripe. De venta: Droguería Pérez del Molino y farmacias.

PISO PROPIO puede obtenerse mediante renta mensual módica. Informes: Cooperativa Propiedad, Velasco, 7, de cuatro a siete.

PRESTAMOS se conceden, en interés corriente, amortización parcial o total, según se acuerde. Dirigirse, para informes: señor Cortés, Wad-Ras, 3, entresuelo. Santander.

REPARACION DE MEDIAS, precio muy económico, quedando como nuevas, en «El Trust de las Medias», San Francisco, 20.

POR AUSENCIA, se traspasa un colegio de niñas, muy bien acreditado. Informes, esta Administración.

SE VENDE, BARATISIMO, filtro, corriente continua; altavoz, auriculares, válvulas radio varias marcas. Informes, Administración.

SE VENDEN dos mil arrobas de hierba seca, empacada, de inmejorable calidad. Informarán, Administración.

SASTRE, MARTINEZ.—Hechura traje, 45 peseta. Vuelta trajes, 30 pesetas. Arreglo prendas económicas. San José, 18, segundo derecha (edificio Ateneo).

SE TRASPASA Hotel Universal, Reinoso, por no poder atender excelente negocio su dueña, falta salud.

SE VENDE comedor cubista, completo. Cédese sumamente económico. Chalet «María del Carmen», 39, paseo de la Concepción.

SE VENDE hierba empacada. Informes: Alberto Velarde (San Vicente de la Barquera o Torrelavega).

SE VENDEN en calles céntricas cinco pisos, planta baja, todo junto o por separado. Informes, Administración.

SE VENDE un bar muy barato, con pequeños gastos, y un bar-restaurant acreditado. Informar, Vinos «El Montecillo», Concordia, 16.

SE VENDE CAMIONETA «Citroen», tipo C-4, seminueva, a toda prueba, perfectamente calzada, o cambiaría por coche cerrado de 10 HP. Informar, Maceda, taller reparaciones. Unquera.

NECESITO REPRESENTANTE de imprenta bien relacionada para trabajar la plaza. Informes, esta Admón.

TRASPASO bar, comidas, muy barato, con vivienda, por tener que marchar al extranjero. Informes: Vargas, 31, segundo. Vicente Herrera.

OCASION.—Vendo «Citroen», B-14, buen estado, recién calzado, patente y seguro al corriente. Informar, Droguería Tanis, Renedo.

AUTOMOVILES DE OCASION, de diversas marcas modelos cerrados, dos y cinco plazas, patente pequeña. Informarán, paseo de Pereda, 21. Manuel Castellanos.

ALICIA G. VALBUENA, profesora en partos. Puente, número 2, tercero (encima de «El Botín de Oro»).

ACADEMIA PARISIEN. Corte y confección. Métodos modernos y patentados. Títulos legales. Astarazanas, 10.

ALQUILARIA chalet o piso no exceda de ciento veinticinco pesetas mensuales. Ofertas escritas, señor Cortés, Apartado 66.

COMPRA-VENTA DE FINCAS.—Antes de comprar o vender una casa consulte a la Bolsa de la Propiedad, José Ramón López Doriga, 6.

BLENORRAGIA (purgaciones) se curan sin inyecciones, con Sellos Foredal Pérez del Molino y farmacias.

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4-6 1/2 tarde a cargo del médico especialista Vega Trápaga. Méndez Nuñez, 7.

EN SARON se vende casa, al lado estación, en inmejorables condiciones, para comercio. Informa, en Hazas en Cesto, Marcos Lavín.

GARAJE ABASCAL-ANAZ. Anuncia a su clientela que continúa abierto, con un mecánico especializado.

¡GANADEROS! Se venden tres carros de hierba, en Suances, casa de don José Pedraja.

¡GANGA! Por ausencia, se venden, en la cuarta parte de su valor, todos los objetos para una peluquería de señoras; un despacho, un comedor, una antesala y mamparas. Informarán, General Espartero, 3, bajo.

INSTITUTO CORTE-CONFECCION. Único centro que tiene sistema propio. No precisa lecciones de nada. Clases constantemente reformadas, siempre al día con la moda y adelantos de la ciencia. Hernán Cortés, 8.

SE VENDE, en Puente Viego, casa, garaje, huerta y prado, o se arriendan cuatro camas. Informa, Andrés Abascal.

INSTITUTO CORTE-CONFECCION prepara para oposiciones Estado y Ayuntamiento. Concede título reconocido. Clases generales, grupos individuales. Nocturnas. Enseñanza por correspondencia. Hernán Cortés, 8.

LOTERIA. Se necesitan vendedores para la Administración número 12, Muelle, 23. Estanco.

OCASION.—«Citroen», 7 HP, modelo 1935. Garaje Central, Agencia Chrysler, General Espartero, 5.

OCASION.—Traspaso bar, superior, gran sitio, negocio positivo, por no poderlo atender. Razón, esta Administración.

SE VENDE CAMIONETA «CHEVROLET», de seis cilindros y ruedas gemelas. Informes: Plaza Vieja, 6, primero.

SE VENDE coche «Plymouth», muy barato. Informarán, Garaje Oscar, calle San José. Teléfono 2000.

EN MIL QUINIENTAS pesetas traspaso bar amplio, con vivienda, céntrico. Todos sus gastos son tres pesetas con cincuenta céntimos. Rualasal, número 7 (carbonería).

PAN SOJALIN, para diabéticos, fabrica la Casa Vicente Alfonso, Atalaya, número 9.

MUDANZAS ECONOMICAS, dentro y fuera de la población, y respondiendo de roturas. Peso, 15. Teléfono 2962 Viuda Ramos.

HAY 80.000 PESETAS para hipotecas; mucha reserva. Vende casa, nueva construcción, renta libre más del ocho, por ausencia. Burgos, 22, primero.

TIENDA céntrica traspasan, como convenga. Tratar, seriamente, Burgos, 22, primero. Venden piso, en buenas condiciones, en diez mil pesetas.

HIERBA prensada se vende. Informes: Augusto Calderón, estación de Las Fraguas, en Arenas de Iguña.

OCASION.—Vendo caja caudales, frigorífica grande, carro dos ruedas, para jaca; vitrina, y máquina «Underwood», número 5, comercial, seminueva. Informes: Navas de Tolosa, 7, bar Julio.

SE OFRECE niñera o muchacha para todo. Burgos, 22, primero. Sacamos certificados antecedentes penales. Tramitación rápida de documentos.

MAQUINA «SINGER», bobina central, superior estado y toda prueba y garantía, vendido, baratísimo. Rualasal, 2, bajo, informan.